

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**8<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΛΙΟΥ 2021**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**8<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21<sup>ης</sup> ΙΟΥΛΙΟΥ 2021**

**ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:15**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας**

**Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού**

### **ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος.

### **ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Παπαλουκά Ευτυχία.

**ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Έγκριση δωρεάν ταφής Φωτεινής Τομπούλογλου, τιμής ένεκεν.
2. Γνωμοδότηση για την ίδρυση Τμήματος Ένταξης στο 4<sup>ο</sup> Δημ. Σχολείο Νέας Φιλαδέλφειας.
3. Επανασυγκρότηση Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2021, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17.
4. Έγκριση διαπλάτυνσης πεζοδρομίου επί της Πλ. Κωνσταντινουπόλεως - Ν. Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 25/2021 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ..
5. Έγκριση μονοδρόμησης της οδού Δοξάτου - Ν.Χαλκηδόνα με κατεύθυνση από την οδό Δεκελείας έως την οδό Μαραθώνος, βάσει της αριθ. 27/2021 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ..
6. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Κατασκευή - ανακατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας».
7. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής-οριστικής παραλαβής του έργου «Ανάπλαση παιδικών χαρών Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας».
8. Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Διαμόρφωση χώρων δραστηριοτήτων και δικτύου ποδηλατοδρόμων στο Άλσος Ν.Φ.» (Α.Μ. 105/2016).
9. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

**ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας έτους 2021

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι. Πριν ξεκινήσουμε θα ήθελα να πω συλλυπητήρια στην οικογένεια Τομπούλογλου για το χαμό της μητέρας τους, συλλυπητήρια σε όλη την οικογένεια.

Να ενημερώσω ότι απουσιάζει ο κ. Αναγνώστου, ο οποίος φυσικά είναι δικαιολογημένος, οπότε χρέη Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, θα κάνει ο Αντιδήμαρχος ο κ. Τάφας Ηλίας και παρακαλώ να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Η. ΤΑΦΑΣ):** Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης απών ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος είναι δικαιολογημένος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής απών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απών...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι δικαιολογημένοι και οι τρεις.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απών ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος είναι δικαιολογημένος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Επίσης δικαιολογημένοι.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Από τις Κοινότητες Αγοραστού Παναγιώτα απούσα και από κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είμαστε 24 παρόντες έχουμε απαρτία και ξεκινάμε τη συνεδρίασή μας.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πρόεδρε, να σου ζήσει το εγγόνι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και δια ζώσης η ευχή, πέρα που τα έχουμε πει τηλεφωνικά να ευχηθούμε και το 3<sup>ο</sup> εγγονάκι του Προέδρου να μακροημερεύσει, να είναι τυχερό και πολύχρονο. Φτιάχνει 11δα ο Πρόεδρος σε λίγο.

Κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί συμπολίτες που παρακολουθείτε τη σημερινή συνεδρίαση δυο λόγια αρχικά θέλω να πω σχετικά με αυτά που δεν λέχθηκαν την περασμένη εβδομάδα στο Συμβούλιο που ματαιώθηκε. Αυτό που έχει μεγάλη σημασία και νομίζω πρέπει να πούμε γιατί η παραπληροφόρηση δεν εξυπηρετεί κανέναν, είναι ότι η παρουσία της Δημοτικής Αρχής ήταν έντονη, υπήρχαν όλα τα μέλη προκειμένου να γίνει η συνεδρίαση και ήταν απύσχα η αντιπολίτευση. Όχι βέβαια σύσσωμη, η απαρτία προσβλήθηκε λόγω της απουσίας πολλών μελών της αντιπολίτευσης και βέβαια αυτό που καταγράφηκε στα Μέσα της πόλης και στο διαδίκτυο ανακοίνωση ειδικά της «Δύναμης Πολιτών», ήταν «ο αυταρχικός Δήμαρχος Γιάννης Βούρος ματαίωσε, ή δεν επέτρεψε στο να γίνει αυτή η συνεδρίαση της προηγούμενης εβδομάδας».

Εντάξει δεν μπορώ να πω τίποτα, σηκώνω τα χέρια ψηλά. Όταν η αντιπολίτευση λείπει, δεν μπορεί να φταίει ο Δήμαρχος που δεν γίνεται το Συμβούλιο.

Κατά τα άλλα το 2020 εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς ότι ήταν μια περίοδος πάρα πολύ δύσκολη για όλους μας με πρωτόγνωρες καταστάσεις όχι μόνο για τη χώρα μας, αλλά και για τον πλανήτη ολόκληρο. Θρηνήσαμε βεβαίως θύματα, βιώσαμε καταστάσεις πολύ περίεργες, έντονα συναισθηματικά φορτισμένες και όπως καταλαβαίνετε το γεγονός ότι επί 16 μήνες αυτή η νεοσύστατη Δημοτική Αρχή έπρεπε να αντιμετωπίσει γεγονότα που δεν είχε συμπεριλάβει στην προεκλογική της ατζέντα, καταλαβαίνετε ότι οι συνέπειες προφανώς τραυμάτισαν και τον προγραμματισμό και το χρονοδιάγραμμα και τους στόχους, με πολυεπίπεδες βεβαίως συνέπειες.

Προσπαθήσαμε με όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα, με όλες τις δυνατότητες που είχε ο Δήμος να κρατηθεί όρθιος, γιατί η Τοπική Αυτοδιοίκηση ανεξάρτητα από τις συνθήκες οφείλει όχι μόνο να λειτουργεί, αλλά οφείλει να είναι μπροστάρης και υποστηρικτής του κοινωνικού συνόλου.

Καταλαβαίνετε ότι «διώχνοντας» τους υπαλλήλους καθώς έπρεπε να ακολουθήσουμε συγκεκριμένες διατάξεις για τις ευπαθείς ομάδες, για τους υπαλλήλους που έφευγαν με άδειες ειδικού σκοπού και με το υπόλοιπο 50% ο Δήμος ουσιαστικά ήταν υποστελεχωμένος.

Παρ' όλα αυτά θεωρώ πως σταθήκαμε δίπλα στο γείτονα, τον συνδημότη, τον φίλο, τον συγγενή ούτως ώστε ο Δήμος μέχρι και σήμερα -δεν ξέρω πως θα εξελιχθεί η μετάλλαξη Δ, αλλά πιστεύω ότι μέχρι σήμερα αυτό που είχαμε βάλει σαν πρώτο στόχο, την υγεία των συμπολιτών μας, την υγεία των υπαλλήλων του Δήμου καταφέραμε να το πετύχουμε.

Θα έλεγα πως η Δημοτική Αρχή από την πρώτη μέρα της ανάληψης των καθηκόντων έθεσε ένα και μοναδικό στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας στη ζωή των συμπολιτών, σε αυτά που περιλαμβάνονται σε μικρή ή σε μεγαλύτερη κλίμακα της καθημερινότητας, την όποια πτυχή της καθημερινότητας του πολίτη, την καθαριότητα, στα τεχνικά έργα, τις κοινωνικές υπηρεσίες, στον πολιτισμό, στον αθλητισμό σε κάθε τομέα δράσης και αρμοδιότητας των Αντιδημάρχων των εντεταλμένων συμβούλων, εμού προσωπικά των συνεργατών αλλά και των υπαλλήλων γενικότερα των υπηρεσιών.

Βεβαίως δεν θα πω ψέματα ότι η πανδημία όπως είπα και προηγούμενα μας καθυστέρησε, μας εκτροχίασε σε μεγάλο βαθμό, αλλά οι στόχοι παραμένουν ίδιοι και όπως έχω πει κι άλλες φορές η πυξίδα μπορεί να ταλαντεύεται αλλά τελικά το μαγνητικό βορρά θα τον δείξει γιατί αυτός είναι ο σκοπός της, αυτός είναι ο τελικός στόχος της πυξίδας.

Η Δημοτική Αρχή αυτή έχει πυξίδα και το μαγνητικό βορρά στο Δήμο από την πρώτη μέρα της ανάληψης των καθηκόντων. Οφείλω να ευχαριστήσω για τη μέχρι τώρα συνεργασία και την κοινή μας πορεία όχι βεβαίως μόνο τους συμπολιτευόμενους αλλά και αυτούς που άσκησαν μια ουσιαστική, σημαντική κριτική κατά περίπτωση ή κατά συνέχεια.

Είναι πάντοτε και το είχα δείξει από την πρώτη στιγμή ότι η κριτική για εμένα είναι ευπρόσδεκτη αρκεί να γίνεται στη βάση της αλήθειας και του κοινού στόχου που έχουμε όλοι μας να βελτιώσουμε την πόλη σε όλες της τις πτυχές.

Και όπως συνηθίζω να λέω ο Δήμος δεν είναι οι αιρετοί, είναι οι εργαζόμενοι του Δήμου και που χωρίς από αυτούς τίποτε απολύτως δεν θα μπορούσε να προχωρήσει, δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί. Θεωρώ πως ο σχεδιασμός, ο προγραμματισμός και η υλοποίηση όλων αυτών των στόχων, περνά από τα γραφεία, τις υπογραφές των υπαλλήλων.

Να επανέλθω στο σήμερα. Βιώσαμε έναν τηρουμένων των αναλογιών καλό πολιτιστικό Ιούνιο – Ιούλιο και όταν αναφέρομαι στις τηρούμενες αναλογίες αναφέρομαι φυσικά στα οικονομικά του Δήμου αλλά και στις δυνατότητες που έχει μέσω των Υπηρεσιών αυτή τη στιγμή και του πολιτιστικού τμήματος να οργανώνει και να υλοποιεί αυτό που έχουμε στο μυαλό μας.

Επομένως αυτό το τμήμα του πολιτισμού το οποίο πιστεύω ότι συνδημιουργήσαμε ένα ικανό καλεντάρι εκδηλώσεων πιστεύω ότι ικανοποίησε και τον πιο απαιτητικό συμπολίτη μας και βεβαίως δεν μπορώ να μην αναφερθώ στον πολιτιστικό Σεπτέμβρη που έρχεται με εξαιρετικά εκδηλώσεις που αφορούν το κεφάλαιο μνήμη Μικράς Ασίας.

Να υπενθυμίσω στους συναδέλφους και στους συμπολίτες τη δημιουργική απασχόληση του '21 που ολοκληρώθηκε πριν από λίγες ημέρες και που βεβαίως οι Κασσάνδρες διαψεύστηκαν και πάλι, λέγοντας ότι δεν θα υπάρχει η Χαλκηδόνα στον σχεδιασμό, ότι δεν θα υπάρξουν παιδιά. Είναι η πρώτη φορά, οφείλω να το σημειώσω αυτό, που κανένα παιδί και κανένα αίτημα δεν έμεινε εκτός θερινής δημιουργικής απασχόλησης και μιλάω για το 4 Δημοτικό σχολείο της Νέας Φιλαδέλφειας και το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο της Χαλκηδόνας.

Δεν είναι ανάγκη να σας κουράσω με το πόσες δραστηριότητες στολίσουμε το συγκεκριμένο πρόγραμμα της θερινής απασχόλησης και βεβαίως για άλλη μια φορά να απονείμω τα εύσημα στο προσωπικό του Δήμου μας, στο προσωπικό των μονίμων, του αορίστου χρόνου και τους έκτακτες γυμναστές, παιδαγωγούς, μουσικούς και τα λοιπά.

Αυτά κ. Πρόεδρε για μια εισαγωγή, εδώ είμαστε στη συνέχεια να αναφερθούμε σε οτιδήποτε επιθυμεί η αντιπολίτευση και βεβαίως να συζητήσουμε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ τον κ. Δήμαρχο. Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο γιατί ο κ. Βασιλόπουλος έχει ένα πρόβλημα και θα μιλήσει εκ μέρους της Παράταξης ο κ. Γιώργος Ανεμογιάννης.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ευχαριστώ. Καλησπέρα και από εμένα σε όλους, Λύσανδρε να σου ζήσει το 3<sup>ο</sup> εγγόνι ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ για τις ευχές σας.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Και να το δεις όπως επιθυμείς και αυτό τα άλλα δύο, όπως επιθυμούν τα παιδιά να τα δεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, έτσι ακριβώς.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια Τομπούλογλου για την απώλεια της μητέρας τους.

Εγώ θα ξεκινήσω από αυτό που είπε ο Δήμαρχος. Η αποχή της αντιπολίτευσης στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο Δήμαρχε, το οποίο Δημοτικό Συμβούλιο για εμάς όπως είχα πει και πέρσι στη λογοδοσία Δημάρχου, είναι ίσως το σημαντικότερο Δημοτικό Συμβούλιο της χρονιάς, είχε 100% συμβολικό χαρακτήρα γιατί και εσείς και η Διοίκησή σας έχετε απαξιώσει τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου, βοηθούμενη από το νόμο Θεοδωρικάκου, που έχει μεταφέρει όλες τις αρμοδιότητες στην Οικονομική Επιτροπή.

Και εμείς εδώ παίζουμε ένα διακοσμητικό ρόλο, ούτε καν πολιτικό. Όταν έρχεται μια εισήγηση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" να κουβεντιαστεί το θέμα του ηλεκτροφωτισμού, αυτό που κάνετε είναι να πάρετε μια γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία και να μην επιτρέψετε στο πολιτικό όργανο του Δήμου που είναι το Δημοτικό Συμβούλιο, να κάνει μια πολιτική κουβέντα. Ακόμη κι αυτό το απαγορεύετε.

Αυτός ήταν και ο λόγος που απείχαμε από το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Τώρα όσον αφορά για την δράση σας, αυτό που έχει συμβεί και είναι δεδομένο είναι ότι έχει μειωθεί το προσωπικό του Δήμου, χωρίς να έχετε κάνει τίποτε γι' αυτό. Ενώ είχατε τη δυνατότητα να πάρετε 12 εργαζόμενους στο πράσινο δεν τους πήρατε. Τελευταία συμμετείχα σε μια Επιτροπή με Πρόεδρο τον κ. Κωνσταντινίδη για τους Βρεφονηπιακούς και αναδείχθηκε



περίτρανα το πρόβλημα ότι τα βρέφη δεν θα καλυφθούν για άλλη μια χρονιά και εσείς αυτό που κάνετε είναι να δώσετε το οικόπεδο του Δήμου στη μητρόπολη για να καλύψει τις ανάγκες αρχικά τις δικές της και ένα μέρος νηπιακό του Δήμου, χωρίς να λάβετε υπόψη σας τις πραγματικές ανάγκες του Δήμου που είναι τα βρέφη.

Τα νήπια σε πολύ μεγάλο βαθμό θα καλυφθούν, αλλά τα βρέφη όχι. Και θα καλυφθούν τα νήπια με την προνοητικότητα που είχε η προηγούμενη Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με το δίχρονο υποχρεωτικό νήπιο και έτσι πάρα πολλά νήπια έφυγαν από τους νηπιακούς σταθμούς και πήγαν στο Νηπιαγωγείο.

Όποιος κάνει μια βόλτα στην πόλη αυτό που βλέπει είναι την εγκατάλειψη της πόλης και τίποτε άλλο. Τώρα από εκεί και ύστερα υπάρχουν και κάποια πολλά άλλα θέματα όπως είναι το θέμα που φέρνει σήμερα προ ημερήσιας διάταξης το Σωματείο εργαζομένων που δείχνει πόση αξία δίνετε και στο Σωματείο εργαζομένων και στους εργαζόμενους. Οπότε θα έλεγα ότι είναι υποκριτικό να ευχαριστείτε τους εργαζόμενους όταν έχετε επτά μήνες να δεχτείτε το Σωματείο στο γραφείο σας.

Αυτά από εμένα Πρόεδρε, ευχαριστώ πολύ και καλό καλοκαίρι σε όλους τους συναδέλφους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Ανεμογιάννη ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θέλετε να απαντώ αμέσως ή να περιμένω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνολικά Δήμαρχε πιστεύω είναι καλύτερα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Απλώς διαιωνίζεται μια εικόνα η οποία μόνο ακριβής δεν είναι και αληθής. Εγώ περιμένω δεν έχω πρόβλημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα σας. Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους συμμετείχαν με το δικό τους τρόπο στο πένθος της οικογένειάς μας και να σας διαμηνύσω εκ μέρους όλης της οικογένειας τις ευχαριστίες μας για την εκδήλωση αυτής της συμμετοχής στο πένθος μας.

Δεύτερον Πρόεδρε θα ήθελα να σε συγχαρώ κι εγώ για το εγγονάκι, να είστε καλά να το χαίρεστε, η ζωή συνεχίζεται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να έρθουμε τώρα στα θέματά μας. Όπως είναι γνωστό κυρίες και κύριοι συνάδελφοι βάσει της νομοθεσίας η λογοδοσία του Δημάρχου που είναι επιβεβλημένη από τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων γίνεται ενώπιον του λαού. Ο τρόπος που θα πρέπει να επιλεγεί για να γίνει η λογοδοσία του Δημάρχου και βεβαίως να ασκηθεί κριτική όχι αποκλειστικά αρνητική, μπορεί να είναι και σε κάποια σημεία θετική. Πρέπει να γίνει ενώπιον του λαού.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τις απόψεις του, εμείς έχουμε τις δικές μας, η κάθε Παράταξη έχει τις δικές της απόψεις. Όταν θα μπορεί να γίνει και διαζώσης μάλιστα η λογοδοσία ενώπιον του κόσμου, τότε πραγματικά θα μπορούμε να πάρουμε τον λόγο, να εξηγήσουμε τις θέσεις μας και να δούμε γιατί τελικός κριτής είναι ο λαός, ποιον θα επιδοκιμάσει ο λαός και ποιον θα αποδοκιμάσει ο λαός.

Επομένως θα συμφωνήσω με τον κ. Ανεμογιάννη ότι είχε ένα συμβολικό χαρακτήρα η αποχή μας από την προηγούμενη συνεδρίαση, αν και ειδικά για τη δική μου οικογένεια όπως καταλαβαίνετε ήταν ακριβώς στο επίκεντρο του πένθους που είχαμε για τη μητέρα μας.

Ένα δεύτερο θέμα που θέλω να θέσω είναι το θέμα της φύλαξης και της καθαριότητας που δεν υπάρχει στο χώρο της παλιάς Renault. Η περιφράξη που είχε μπει από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου έχει καταστραφεί, ο χώρος είναι εντελώς αφύλακτος. Υπάρχει μια λογική περιθωριακών στοιχείων τα οποία κάνουν τα πάντα εκεί, δεν υπάρχει ούτε καθαριότητα, ούτε φύλαξη και είναι ένας μόνιμος κίνδυνος για τους περιοίκους και όσους διέρχονται. Ας μην ξεχνάμε ότι απέναντι είναι τα σχολεία.

Επομένως θέτω ένα θέμα που έχει σχέση με τη Renault και με τη φύλαξη αλλά και καθαριότητα του χώρου.

Όσον αφορά την παρατήρηση που έκανε ο κ. Δήμαρχος για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Ιουνίου – Ιουλίου θα ήθελα να του πω ότι οι εκδηλώσεις όπως εκείνος ξέρει και ως καλλιτέχνης, ειδικά οι πολιτιστικές εκδηλώσεις έχουν επιτυχία όταν επιδοκιμάζονται από τον πολίτη, από τους ακροατές από τους θεατές. Η συμμετοχή των δημοτών και των κατοίκων σε αυτές τις εκδηλώσεις ήταν από απειροελάχιστη έως ισχνή, υπήρξε πάρα πολύ μικρή συμμετοχή.

Δεν υπήρξε η απαραίτητη θα έλεγα επιδοκίμασία αυτής της προσπάθειας και θα πρέπει νομίζω τον Σεπτέμβριο να το επικοινωνήσουμε καλύτερα ώστε να συμμετέχει όσο το δυνατό, επιτρεπόμενων βέβαια των υγειονομικών συνθηκών, περισσότεροι συνδημότες μας και περισσότεροι κάτοικοι.

Εννοείται ότι συμφωνούμε απόλυτα με το να τεθεί το θέμα που το Σωματείο θέτει με την ανακοίνωσή του στην αποψινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, εκεί θα πάρουμε θέση και θα τοποθετηθούμε.

Ένα μείζον ζήτημα το οποίο θα θέσω σήμερα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι η καθυστέρηση που παρατηρείται -και θα σας εξηγήσω τι εννοώ- σχετικά με τις εργασίες της ολοκλήρωσης του γηπέδου της ΑΕΚ και δη των συνοδών έργων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχω μπροστά μου την απόφαση υπ' αριθμ. 1468/2021 της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Αττικής. Η απόφαση αυτή και ειδικά το 40<sup>ο</sup> θέμα αφορά την «Χορήγηση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου υπογειοποίηση τμήματος της οδού Πατριάρχου Κωνσταντίνου και τα συνοδά έργα στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, αναδόχου INTRAKAT A.E.».

Εδώ η εταιρεία η οποία έχει αναλάβει ως ανάδοχος το έργο, αιτείται να παραταθεί ο χρόνος παράδοσης του έργου έως το Νοέμβριο του 2021. Υπενθυμίζω ότι πέρσι δόθηκε παράταση η οποία έληγε στις 8 Ιουλίου του '21. Τώρα αιτείται η εταιρεία από την Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας παράταση της συγκεκριμένης παράδοσης του έργου της υπογειοποίησης, της μεγάλης υπογειοποίησης έως το Νοέμβριο του '21.

Αλλά το σημαντικό δεν είναι αυτό. Το πιο σημαντικό είναι ότι στην επιστολή της η εταιρεία λέει ουσιαστικά ότι εμείς δεν έχουμε καμία ευθύνη για την καθυστέρηση του έργου, η ευθύνη αφορά τη μη υλοποίηση της πράξης εφαρμογής για την περιοχή της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, το λέει καθαρά. Έχω το έγγραφο εδώ.

Δηλαδή στην ουσία ρίχνει την ευθύνη στους χειρισμούς της Δημοτικής Αρχής αλλά και της Περιφέρειας Αττική και οι καθυστερήσεις αυτές γιατί κάποιοι σπεύδουν να πουν ότι η αντιπολίτευση φέρνει προσκόμματα στο

θέμα του γηπέδου, οι χειρισμοί λοιπόν της Δημοτικής Αρχής είναι τέτοιοι, που ουσιαστικά έχουν το έργο σταματήσει.

Και θα σας πω και κάτι άλλο κύριοι συνάδελφοι. Πήραν προσωρινή διαταγή οι τρεις εταιρείες που προσέφυγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας, να σταματήσει το έργο και σταμάτησε. Έρχεται το Συμβούλιο της Επικρατείας και εκδικάζει στις 14 Ιουνίου του 2021 την κύρια προσφυγή βάσει της οποίας δόθηκε η προσωρινή αναστολή εκτέλεσης.

14/6/2021 εκδικάζεται η κύρια προσφυγή των τριών ιδιοκτητών χώρων της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Εδώ έχω την έκθεση της έδρας, την εισήγηση δηλαδή που γίνεται προς το Συμβούλιο της Επικρατείας προς το συγκεκριμένο τμήμα για να ληφθεί πλέον η οριστική απόφαση επί της προσφυγής. Δυστυχώς είναι καταπέλτης.

Ο εισηγητής λέει ουσιαστικά ότι η πράξη εφαρμογής του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας είναι στον αέρα, ότι δεν ισχύει η πράξη εφαρμογής. Είναι η εισήγηση έκθεση έδρας επί της αιτήσεως ακυρώσεως ΣΤ. 3323/20 της ανώνυμης εταιρείας τάδε κατά του Ελληνικού δημοσίου και της Περιφέρειας Αττικής.

Τι σημαίνει αυτό; Εάν εκδοθεί αυτή η απόφαση με την εισήγηση που κάνει ο αρμόδιος εισηγητής στο Συμβούλιο της Επικρατείας, όχι το έργο πάει πίσω, πρέπει να κάνουμε νέα πράξη εφαρμογής, δηλαδή είναι πολύ σημαντικό το τι αναφέρεται εδώ. Και ερωτώ: δυο χρόνια μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας ως Δημοτικής Αρχής να βρισκόμαστε ακόμη στο σημείο πλην; Δεν είμαστε στο σημείο μηδέν, είμαστε στο σημείο πλην!

Έχουμε αυτό το σοβαρό θέμα που καθυστερεί το έργο και επίσης δεν γνωρίζουμε ακόμη μέχρι σήμερα, διότι γνωρίζουμε μεν τι προβλέπεται από το νόμο, δεν γνωρίζουμε δεν μας έχει πει κανένας πως θα υλοποιηθεί αυτό που ο νόμος επιτάσσει, δηλαδή το να υπάρχει για να δοθεί η λειτουργία στο γήπεδο, ο χώρος για τις 200 θέσεις στάθμευσης εκτός των 1820 που έχουν προβλεφθεί κάτω από τον αγωνιστικό χώρο.

Αυτά τα θέματα, γιατί όσο υπάρχει εκκρεμότητα κανείς δεν είναι ευχαριστημένος, νομίζω ότι η παρούσα Δημοτική Αρχή ακριβώς με τη σημαία αυτών των θεμάτων εκλήθη να διοικήσει το Δήμο και δυο χρόνια μετά βρισκόμαστε στο πλην σημείο και ενώ έχει προχωρήσει η κατασκευή του

γηπέδου όσον αφορά αυτό καθαυτό το γήπεδο, καθυστερούν όλα τα υπόλοιπα τα έχουν να κάνουν κυρίως με την δημοτική ανάμιξη σε αυτή τη διαδικασία.

Θα ήθελα από τον κ. Δήμαρχο σήμερα και εντελώς καλοπροαίρετα θέτω το θέμα να μας πει πως σκέφτεται να αντιμετωπίσει το θέμα αφ' ενός του Συμβουλίου της Επικρατείας και της απόφασης που επίκειται, δικάστηκε ήδη 14/6<sup>ου</sup> η σχετική αίτηση των τριών εταιρειών, πρώτο αυτό.

Δεύτερον τι γνωρίζει για να μας ενημερώσει ως Δημοτικό Συμβούλιο για το θέμα του χώρου στάθμευσης και πως αυτός ο χώρος θα είναι τέτοιος, 1.000 μέτρα λείει από το γήπεδο πρέπει να είναι η απόσταση ώστε να ικανοποιηθεί η διάταξη του νόμου, ώστε να σταματήσει αυτή η παραφιλολογία και να έχουμε μια σαφή άποψη ως Δημοτικό Συμβούλιο για το μεγαλύτερο έργο που γίνεται στο Δήμο και για το οποίο εμείς έχουμε εκφραστεί θετικά πολλές φορές με τις παρατηρήσεις μας, με τις απόψεις μας αλλά όχι όσον αφορά την ουσία του έργου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε ο κ. Ζαχαριάδης ο οποίος εκπροσωπεί τη «Λαϊκή Συσπείρωση» έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα σε όλους και από εμένα. Συλλυπητήρια στην οικογένεια του κ. Τομπούλογλου και πολλές ευχές σε εσένα Λύσανδρε για το νέο μέλος. Μας έχεις πει ότι πρέπει να κυνηγάμε τα παιδιά μας για να γίνουμε κι εμείς παππούδες. Να είσαι καλά κι εσύ και τα παιδιά σου και τα εγγόνια σου.

Όσον αφορά τον ηλεκτροφωτισμό οι προθέσεις των Παρατάξεων της συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης είναι πλέον φανερές και στην Ηλιούπολη και στη Λάρισα και αλλού παραδίδεται μέρος του ηλεκτροφωτισμού σε ιδιώτες με πρόφαση την αναβάθμιση και την πράσινη ανάπτυξη. Ό,τι κέρδη βέβαια προκύψουν θα πάνε στις τσέπες των εταιριών και όχι των λαϊκών οικογενειών.

Η ιδιωτικοποίηση του ηλεκτροφωτισμού με αφορμή την εφαρμογή της τεχνολογίας Led αποτελεί γενικότερη επιλογή των πολιτικών δυνάμεων του κεφαλαίου. Η πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" να συζητηθεί το θέμα του ηλεκτροφωτισμού σε έκτακτο Δ.Σ. συνάντησε την

απροθυμία όλων των Παρατάξεων που κινούνται στο φάσμα του ΣΥΡΙΖΑ, της Νέας Δημοκρατίας και του ΚΙΝΑΛ. Εμείς απευθύναμε πρόσκληση και στη Διοίκηση και στην αντιπολίτευση και οι μόνοι που ανταποκρίθηκαν θετικά ήταν ο κ. Λαζαρίδης και ο κ. Ουσταμπασίδης.

Θα προτιμούσαμε αντί για τη συμβολική τους απουσία από τον απολογισμό της Δημοτικής Αρχής, να είχαν ψηφίσει να τεθεί εκτός ημερήσιας διάταξης αυτό το θέμα. Αυτά τα ολίγα, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Να πω κι εγώ με τη σειρά μου συγχαρητήρια να σου ζήσει Λύσανδρε υγεία και ευτυχία εύχομαι σε όλη την οικογένεια. Επίσης οφείλω να πω συλλυπητήρια στον κ. Τομπούλογλου και στην οικογένειά του, τα έχουμε πει και προσωπικά, για την απώλεια της μητέρας τους.

Δεν θα σας κουράσω πολύ γιατί ακούσαμε πολλά αλλά θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος, απλώς για κάτι που είπε ο κ. Ανεμογιάννης πράγματι κάθε χρόνο το πρόβλημα που εμφανίζεται με τις θέσεις των βρεφικών και παιδικών τμημάτων, εστιάζεται κυρίως στα βρέφη.

Βέβαια είναι ένα θέμα πολλών ετών, δεν είναι ένα θέμα που προέκυψε σήμερα. Είναι ένας από τους λόγους ακριβώς αυτή η δυσκολία για τους οποίους η Δημοτική Αρχή έκανε αυτή τη συμφωνία η οποία είχε μια προϊστορία με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή με τη μητρόπολη, για την ανέγερση το συντομότερο του νέου σταθμού τον οποίο θα χρηματοδοτήσει αποκλειστικά η μητρόπολη και στον οποίο θα φιλοξενοούνται κατά το ήμισυ παιδιά του Δήμου, άρα όχι λίγα παιδιά όπως ειπώθηκε.

Τα μισά παιδιά ήταν του Δήμου και ακριβώς ο λόγος για τον οποίο προχωρήσαμε σε αυτή την υλοποίηση της συμφωνίας που επαναλαμβάνω είχε μια προϊστορία η Δημοτική Αρχή, είναι για να γίνει σύντομα και ήδη το έργο προχωράει και όχι όπως κάποια άλλα έργα που διήρκησαν δυο και τρεις Δημοτικές Αρχές.

Το αν θα είναι παιδιά ή βρέφη στον παιδικό σταθμό που θα ανεγερθεί, είναι ένα θέμα το οποίο είναι ανοιχτό και έχει όπως ίσως να ξέρει ο κ. Ανεμογιάννης και κάποιοι άλλοι συνάδελφοι να κάνει με τις δομές και τις εγκαταστάσεις του χώρου και όχι με το τι αναφέρεται σε μια σύμβαση. Η σύμβαση μπορεί να τροποποιηθεί και να έχει βρέφη.

Για τις εκδηλώσεις μόνο αν και δεν είμαι αρμόδιος, αλλά πήγα σε αρκετές να πω ότι δεν είδα και πολλούς συναδέλφους από την αντιπολίτευση έως κανέναν, σε κάποιες εκδηλώσεις νομίζω ότι ήμασταν και οριακά νόμιμοι όσον αφορά τον πολύ κόσμο. Δηλαδή αυτό το πράγμα ότι δεν είχε κόσμο, πραγματικά απορώ. Σε κάποιες σας λέω ότι ήμασταν και οριακά νόμιμοι. Δεν έχω κάτι άλλο κ. Πρόεδρε ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και εγώ ευχαριστώ. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο για να απαντήσει σε όλες τις ερωτήσεις και τις απορίες που έθεσαν οι συνάδελφοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ Πρόεδρε. Θα ξεκινήσω με έναν – έναν να απαντώ στις τοποθετήσεις των επικεφαλής των Παρατάξεων. Ουσιαστικά κ. Ανεμογιάννη αυτό που μου λέτε, γιατί η επικεφαλίδα της τοποθέτησής σας απέναντι στο γεγονός της απουσίας σας, θα μπορούσε να είναι απείχατε, επειδή ο νόμος μου επιτρέπει να διοικούμε με βάση τον τρόπο που εμείς αντιλαμβανόμαστε και όχι με το δικό σας τρόπο. Μου λέτε δηλαδή ότι θα ήσασταν ευχαριστημένος να διοικήσετε ...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δήμαρχε, συγνώμη που σας διακόπτω, σας παρακαλώ πολύ μη μεταφράζετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο σε παρακαλώ μη διακόπτεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Με βάση τη δική σας άποψη, από τη στιγμή που μου λέτε ότι ο νόμος του Θεοδωρικάκου μας επιτρέπει να διοικήσουμε με βάση τις επιθυμίες και τις ψήφους της Οικονομικής Επιτροπής διαφωνείτε με αυτό τον τρόπο, δεν ήρθατε στο Συμβούλιο επειδή εμείς μπορούμε να διοικήσουμε με τις διατάξεις και τις εγκυκλίους, τις νομοτεχνικές βελτιώσεις και τις τροποποιήσεις.

Πάμε για το θέμα του βρεφονηπιακού σταθμού. Έχετε αντιληφθεί ότι τα κριτήρια... Κατ' αρχάς ο βρεφονηπιακός σταθμός ήδη φτιάχνεται, οι γεωτεχνικές μελέτες ξεκίνησαν και ήδη προχωράμε στην υλοποίηση του έργου που ευελπιστώ ότι σε ένα χρόνο μέσα ο βρεφονηπιακός σταθμός θα είναι έτοιμος να φιλοξενήσει 100 παιδιά, βρέφη, νήπια και τα λοιπά.

Έχετε συνειδητοποιήσει κ. Ανεμογιάννη ότι τα κριτήρια που βάζει ο συγκεκριμένος βρεφονηπιακός σταθμός σε συνεργασία με τη μητρόπολη είναι τα κριτήρια που βάζει ο Δήμος για τους δικούς του σταθμούς; Έχετε συνειδητοποιήσει δηλαδή ότι σε ένα χρόνο θα έχουμε τη δυνατότητα να φιλοξενούμε παιδιά που κατά τη δική σας θητεία όταν εμείς παραλάβαμε,

τρέχαμε να βρούμε iso-box για να τα φιλοξενήσουμε κάτω στη Χαλκηδόνα; Το θυμάστε αυτό ή το έχετε ξεχάσει;

Πως τώρα βγαίνετε και μας λέτε ότι για άλλη μια χρονιά θα μείνουν έξω παιδιά; Πως το προεξοφλείτε; Κρατάτε καμία κρυστάλλινη σφαίρα; Θα ήθελα να την έχω να μπορούμε να προδικάζουμε κι εμείς το μέλλον.

Ως προς το Σωματείο που λέτε. Το Σωματείο σας θυμίζω τους 19 πρώτους μήνες το είδα 14 φορές, ικανοποιώντας όλα τα αιτήματα, μα όλα τα αιτήματα εκτός από αυτά που έπρεπε να διευθετηθούν μέσω της νομικής οδού. Οι σχέσεις μας με το Σωματείο άρχισαν να γίνονται εκρηκτικές όταν αυθαίρετα κάποια στιγμή το Σωματείο σε μια του ανακοίνωση επειδή δεν είχα τον χρόνο να τους δω τη συγκεκριμένη εβδομάδα, πριν τρεις – τέσσερις μήνες, αποφάσισε να με ψέξει λέγοντας ότι απαξιώνω το Σωματείο.

Ο άνθρωπος ο οποίος τρέχει να υπερασπιστεί τα συμφέροντα των εργαζομένων, είτε των μονίμων είτε των αορίστου, είτε των δμηνων για να παραμείνουν στις εργασίες τους, να παραμείνουν στη δουλειά τους, όταν δεν χρειάζεται το Σωματείο αλλά μπορούμε και βρίσκουμε λύσεις με απ' ευθείας κατ' ιδίαν ή κατά ομάδες με τους εργαζόμενους, γιατί το Σωματείο με απαξιώνει εμένα, πως μεταφράζουμε κατά το δοκούν τη θέση του Σωματείου απέναντί μου λέγοντας «ο αυταρχικός Δήμαρχος»;

Οι σχέσεις έγιναν εκρηκτικές γιατί αποφάσισε το Σωματείο να σταθεί σκληρά, άδικα, συκοφαντικά, ψευδολογώντας και συκοφαντώντας με, σε θέματα τα οποία δεν είχαν καμία απολύτως σχέση με τη μέχρι τότε μεταξύ μας σχέση.

Έρχομαι στο θέμα του συγκεκριμένου εγγράφου κ. Πρόεδρε, μια παρένθεση κάνω. Το έλαβα χτες, φυσικά με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες που είναι αρμόδιες για τα θέματα τα οποία έχουν καταγράψει εδώ οι συνάδελφοι από τα πρώτα στοιχεία που συνέλεξα, δεν είμαι έτοιμος να απαντήσω αλλά από τα 7 που έχουν καταγράψει εδώ, τα 5 έχουν ικανοποιηθεί.

Θα το συζητήσουμε κ. Πρόεδρε και αν το βάλετε μετά στην ημερήσια διάταξη και εφόσον αποφασίσει το Σώμα να το συζητήσουμε.

Κύριε Τομπούλογλου αυτό που λέτε είναι τελείως αφαιρετικό και συμφωνώ μαζί σας, εννοώ την τοποθέτησή σας σχετικά με το θέμα το κατά



πόσο είναι σημαντικός ο απολογισμός και η σχέση που πρέπει να αναπτύσσεται στη συγκεκριμένη συνεδρίαση με το κοινό. Εννοείται πως χρειαζόμαστε κοινό, εννοείται πως χρειαζόμαστε τις παρουσίες των συνδημοτών μας, προκειμένου να ανταλλάξουμε απόψεις ακόμη και να μας κριτικάρουν καλοπροαίρετα προκειμένου να δούμε τι παραλείψαμε, τι θα μπορούσαμε παραπάνω κάνουμε.

Επομένως σε αυτό το κομμάτι όχι απλώς συμφωνώ είμαι κι εγώ υπέρ της φυσικής παρουσίας των συνδημοτών μας. Όχι όμως ότι εγώ δεν επέτρεψα και επανέρχομαι, είναι συνδεδετικός ο κρίκος με την τοποθέτηση του κ. Ανεμογιάννη, ότι δεν επέτρεψα εγώ. Έχει σημασία η σύνταξη, έχει σημασία το ρήμα που χρησιμοποιούμε.

Για τη Renault θα συμφωνήσω απόλυτα μαζί σας κ. Τομπούλογλου. Είναι ένας απαξιωμένος χώρος, είμαι στην ευτυχή θέση να σας ανακοινώσω ότι απομένουν ελάχιστες λεπτομέρειες προκειμένου να αγοραστεί, όχι βεβαίως στο τίμημα που μας είχε πει ο κ. Ουσταμπασίδης πριν τέσσερις μήνες στο 1.200. Το τίμημα της αγοράς της Renault έχει φτάσει στα 9,5 εκατομμύρια μπορεί να πλησιάσει και τα 10. Είναι ένα consortium από τρεις μεγάλες εταιρείες αγαθών, δεν θέλω να το συγκεκριμενοποιήσω και δεν ξέρω αν μου επιτρέπετε να συγκεκριμενοποιήσω τη συνάντηση που είχα με τους επικεφαλής και το νομικό σύμβουλο αυτών των εταιρειών που αγοράζουν τη Renault.

Το πρώτο πράγμα που τέθηκε είναι ότι η εντοπιότητα πρέπει να παίξει ρόλο στην στελέχωση του δυναμικού του συγκεκριμένου συγκροτήματος που αγοράζει τη Renault και βεβαίως το πρώτο πράγμα που ζητήθηκε από εμένα είναι η φύλαξη, η αποκατάσταση της περιφραξης μέχρι να ολοκληρωθούν οι εργασίες από την καινούργια Διοίκηση.

Για το θέμα της προσέλευσης κ. Τομπούλογλου. Ο φόβος της πανδημίας που ενδόμυχα υπάρχει αλλά και οι διατάξεις και τα υγειονομικά πρωτόκολλα θα έλεγα πως οριοθέτησαν, ή μάλλον έβαλαν ένα ταβάνι στην προσέλευση του κόσμου.

Δεν ξέρω ποιες πληροφορίες είχατε, δεδομένου ότι δεν σας ψέγω -δικαιολογημένα, υπήρχε πένθος- υπήρχαν προβλήματα στην οικογένεια, αλλά επιτρέψτε μου να πω ότι στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. η προσέλευση ήταν

εντός των ορίων των υγειονομικών πρωτοκόλλων αναφέρομαι στην τελευταία παρουσία και των Ονειρωδών και των υπόλοιπων φορέων, εννοώ θιάσων και του κ. Εσκενάζι που ο κόσμος ήταν τίγκα και είχε σηκωθεί και χειροκροτούσε και στις εκδηλώσεις της Δροσίνης. Επομένως το αντιπαρέρχομαι μάλλον είναι λάθος η πληροφόρηση που έχετε.

Βεβαίως χαρά μου και το ξέρετε ότι είναι κάτι που αφορά την ψυχή μου και την σχέση μου με το κοινό, να έχουμε γεμάτες αίθουσες και το χειμώνα και στις υπόλοιπες που απομένουν για τον πολιτιστικό Σεπτέμβρη και τις χριστουγεννιάτικες που έρχονται.

Όσον αφορά το θέμα του γηπέδου θα ενημερωθείτε από τον κ. Κοσκολέτο. Το μόνο που μπορώ να πω είναι ότι οι καθυστερήσεις δεν έχουν να κάνουν ούτε με τις εκδικάσεις των υποθέσεων αυτών, οι καθυστερήσεις και οι παρατάσεις αφορούν κυρίως τις εργολήπτριες εταιρίες που ένα πεζοδρόμιο να κατασκευάσουν, μια συντήρηση ένα γήπεδο 5x5 κάνουν και με βάση τα ποσοστά των εκπτώσεων, βεβαίως μετά ζητάνε τις παρατάσεις που ζητούν.

Επομένως θεωρώ πως είναι κάτι εύλογο. Το αν συνδέεται με την πράξη εφαρμογή της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ αφήστε με να το κοιτάξω. Εάν ο κ. Κοσκολέτος είναι έτοιμος μπορεί να σας απαντήσει εκείνος. Βεβαίως να υπογραμμίσω ότι χαίρομαι που είστε αρωγός και συμπαραστάτης στο θέμα της ολοκλήρωσης του γηπέδου για πολλούς λόγους και γιατί το γήπεδο θα φέρει αυτή την ανάπτυξη που όλοι προσδοκάμε, αλλά και γενικά για να πάψει αυτή η αναστάτωση στην κυκλοφορία της πόλης.

Να θυμίσω σε όλους στο σώμα ότι επιτέλους μετά από πέντε έξι χρόνια η ΑΕΚ έχει συμπαραστάτη το Δήμο. Δηλαδή δεν είμαστε απέναντι προκειμένου να καθυστερούμε και δεν θα μπορούσαμε να καθυστερήσουμε, δεδομένου ότι οι υπογραφές που πέφτουν ειδικά τον πρώτο χρόνο από αυτή τη Δημοτική Αρχή είναι αυτές που έκαναν το έργο.

Δεν θέλω να γίνομαι μάντης κακών, αλλά να θυμίσω ότι αν δεν είχε υπάρξει αυτή η Δημοτική Αρχή ως η Δημοτική Αρχή που επέλεξε ο κόσμος, το γήπεδο θα είχε μείνει κ. Ουσταμπασίδη είστε γνώστης του αντικειμένου και ο κ. Κανταρέλης, το γήπεδο πιθανό εκτός του περιβάλλοντος χώρου που ακόμη διαμορφώνεται, το γήπεδο να είχε μείνει στα μπετά.

Άρα έχουμε τρέξει τις διαδικασίες. Το αν υπάρχει η παραμικρή παρωνυχίδα η οποία έχει να κάνει με πράξη εφαρμογής, εδώ είμαστε να το συζητήσουμε. Αυτά προς το παρόν κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού μπορώ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι είπα; Δεν είπα τίποτα ...

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ούτε για τον πλειστηριασμό. Εγώ είπα ότι έχει γίνει πλειστηριασμός, ήταν εν αγνοία μας, που το παραδεχτήκατε στο γραφείο σας ότι ναι είχαν γίνει τρεις πλειστηριασμοί, είπα περίπου 1.200 ..

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ήταν 450 κ. Ουσταμπασίδη.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Εντάξει 450 είναι πολύ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, 1.200..!

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Εντάξει ρε παιδιά ο τελευταίος θα είναι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ έκλεισε, ευχαριστούμε πάρα πολύ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο σε παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σωτήρη μου δεν πρέπει να μιλήσει κανένας. Εκτός αν σου παραχωρεί τον λόγο ο Δήμαρχος για ένα λεπτό να απαντήσεις μπορεί να γίνει. Γιατί μετά το Δήμαρχο δεν μιλάει κανένας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επιτρέψτε μου να πω κάτι. Αν αφορά την πράξη εφαρμογής που θα συμπληρώσει την απάντηση τη δική μου στην ερώτηση του ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Απλά δεν θα πάρει τον λόγο κανένας άλλος δημοτικός σύμβουλος, ούτε να απαντήσει. Απλά θα το κλείσει ο κ. Κοσκολέτος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ας θεωρήσουμε ότι η παράγραφος που θα προσθέσει ο κ. Κοσκολέτος, είναι ο επίλογος της δικής μου τοποθέτησης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει ακριβώς. Σωτήρη σε ακούμε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να εκφράσω κι εγώ με τη σειρά μου τα συλλυπητήρια στην Φωτεινή Τομπούλογλου, η οποία ήταν μια εξαίσια γυναίκα, μια λαμπρή προσωπικότητα, την είχα γνωρίσει από κοντά, είχα την τύχη αυτή και θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συλλυπητήρια, στην οικογένεια.

Όπως και τις ευχές στην οικογένειά σου Λύσανδρε για το νέο μέλος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σε ό,τι έχει να κάνει με τα δικά μας για το θέμα της πράξης εφαρμογής που άκουσα, ο κ. Τομπούλογλου ανησυχεί μεν για την πράξη εφαρμογής οφείλω δε να πω ότι στις 30/6 πέρασε από το Δημοτικό Συμβούλιο η γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου για τον τρόπο της εισφοράς σε γη και χρήμα, αλλά επέλεξε να φύγει. Δεν έκατσε για να ενημερωθεί.

Οι διαδικασίες τρέχουν κανονικά, ο Δήμος και μέσω της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και μέσω του Δημοτικού Συμβουλίου τρέχει την πράξη εφαρμογή της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, αυτή τη στιγμή που μιλάμε είμαστε στη φάση της ανάρτησης του κτηματογραφικού που θα σταλεί πρόσκληση στους ιδιοκτήτες να παίρνουν τα συμβόλαιά τους τέλος Αυγούστου αρχές Σεπτεμβρίου όπως ο νόμος ορίζει και δεν υπάρχει κάποια καθυστέρηση.

Μην ξεχνάμε ότι είναι μια διαδικασία η οποία ήταν παγωμένη από το 2003, την ξεμπλοκάραμε και εν μέσω COVID την τρέχουμε με όσο το δυνατό ταχύτερους ρυθμούς. Ας μην ανησυχεί, όλα βαίνουν καλώς δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με την πράξη εφαρμογής. Θα τελεσφορήσει και όλα θα είναι καλά.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε για την βοήθεια του κ. Κοσκολέτου που μάλλον δεν είναι ενημερωμένος, να διαβάσω μόνο μια παράγραφο...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου δεν πρέπει να κάνουμε κουβέντα σας παρακαλώ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό. Έχω εδώ την έκθεση του εισηγητή στο Συμβούλιο της Επικρατείας και λέει ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν πρέπει να πάρει τον λόγο κανένας, σας παρακαλώ πάρα πολύ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Επιτρέψτε μου, πρέπει να το διαβάσω αυτό. Μπορώ;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ένα λεπτό και κανένας άλλος.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Λέει λοιπόν: «*Η ανωτέρω απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων,*

περιέχει κανονιστικές διατάξεις για τις επιτρεπόμενες χρήσεις γης και τους όρους και περιορισμούς δόμησης στην πολεοδομική ενότητα 5 του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας. Και συνεπώς αναρμοδίως εκδόθηκε με την ως άνω απόφαση Υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ αντί να εκδοθεί διάταγμα του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ως εκ τούτου η αιτούσα ισχυρίζεται ότι η εν λόγω κανονιστική πράξη είναι μη νόμιμη και ακυρωτέα, παραδεκτώς ελεγχόμενου παρεμπιπτόντως του κύρους της αφού ο παρεμπίπτον έλεγχος των κανονιστικών πράξεων , δεν υπόκειται σε κανενός είδους περιορισμό και επομένως η προσβαλλομένη απόφαση επίταξης ως ... στην εν λόγω μη νόμιμη κανονιστική πράξη, χάνει το νόμιμο έρεισμά της και καθίσταται ακυρωτέα».

Για όσους μπορούν να καταλάβουν το κείμενο αυτό ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τι δουλειά έχει η επίταξη κ. Τομπούλογλου; Τι είναι αυτά που λέτε τώρα;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να τελειώσω κ. Κοσκολέτο; Δεν σας διέκοψα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μα τι είναι αυτά που λέτε τώρα;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να έχετε αγωγή παρακαλώ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καλά εντάξει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Τι λέει; Ότι παρεμπιπτόντως με την επίταξη ελέγχεται ως παράνομη η διάταξη του Υφυπουργού Περιβάλλοντος διότι έπρεπε να έχει εκδοθεί Προεδρικό Διάταγμα. Άρα όλο αυτό το οικοδόμημα της πράξης εφαρμογής, είναι ακυρωτέο. Δεν το λέω εγώ, το Συμβούλιο της Επικρατείας το λέει δια του εισηγητού.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να προχωρήσουμε κ. Πρόεδρε;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Αυτά προφανώς είναι ψιλά γράμματα για τον κ. Κοσκολέτο, ο οποίος πρέπει να διαβάσει λίγο περισσότερο και να είναι πιο ενημερωμένος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να μάθεις ανάγνωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ. Δήμαρχε, έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, με τίτλο «Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της

Επιτροπής καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας έτους 2021». Να ρωτήσω πρώτα απ' όλα αν εισάγεται.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ**: Λύσανδρε θέλω τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ**: Μισό λεπτό, να ρωτήσω αν εισάγεται πρώτα απ' όλα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ**: Από εμάς είναι όχι και θα εξηγήσω γιατί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ**: Παρακαλώ κ. γραμματέα ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ**: Υπέρ της εισαγωγής

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Τάφας Ηλίας υπέρ, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ**: Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης και ο κ. Ανασιάδης Νίκος απουσιάζουν, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κατά γιατί οι Επιτροπές θα έπρεπε να έχουν συσταθεί από την αρχή του χρόνου. Είναι μια Επιτροπή ρουτίνας, δεν είναι έκτακτο θέμα, είναι όπως οι υπόλοιπες Επιτροπές. Θα έπρεπε να έχει συσταθεί και κάποιες από αυτές έχουν συσταθεί, έτσι κι αυτή θα έπρεπε να είχε συσταθεί ευθύς εξ αρχής. Δεν βλέπω πουθενά το επείγον κ. Πρόεδρε, ούτε ο Κανονισμός το δικαιολογεί.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος και η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζουν, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ, γιατί είμαι γενικώς θετικός στα εκτός ημερήσιας διάταξης θέματα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 18 υπέρ, 5 κατά, καταγράφεται ένα παρών. **Εισάγεται κατά πλειοψηφία.**

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας έτους 2021»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Θα κάνουμε την κλήρωση, είναι πολύ απλό. Είναι Επιτροπή καταστροφής αντικειμένων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πρώτα είναι ένας από την πλειοψηφία με τον αναπληρωτή του και μετά από την αντιπολίτευση.

#### **Διεξάγεται κλήρωση**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ ως τακτικό μέλος και ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος ως αναπληρωματικό μέλος. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος ως τακτικό μέλος και ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης ως αναπληρωματικό μέλος. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; Παρακαλώ κ. Γραμματέα ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Τάφας Ηλίας υπέρ, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.



**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης και ο κ. Ανανιάδης Νίκος απουσιάζουν, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Αποχή, χωρίς να έχει να κάνει με τα ονόματα των συναδέλφων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος και η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζουν, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ, γιατί είμαι γενικώς θετικός στα εκτός ημερήσιας διάταξης θέματα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 19 υπέρ, 4 αποχές, 1 παρών.

**Το 1<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της Επιτροπής καταστροφής αντικειμένων άνευ αξίας έτους 2021» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λύσανδρε έχει στείλει μια επιστολή το Σωματείο για να κουβεντιαστεί προ ημερήσιας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έστειλε μια επιστολή το Σωματείο, απλά απάντησε ο Δήμαρχος και έχω την εντύπωση ότι καλύφθηκαν.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εντάξει. Το θέτουμε εμείς, θα πρέπει να μπει σε ψηφοφορία ως θέμα προ ημερήσιας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου θέλεις να απαντήσεις;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να μπει σε ψηφοφορία, δεν έχω πρόβλημα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να σας πω κάτι; Κάντε μου μια χάρη, μην απαξιώσετε πάλι τη διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο ήρεμα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ήρεμος είμαι Λύσανδρε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κανένα πρόβλημα από τη στιγμή που υπάρχει θέμα εκτός ημερήσιας...

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Δεχτείτε να κουβεντιάσουμε, αυτό λέμε. Δεν λέμε κάτι άλλο. Δεχτείτε να ακούσουμε όλοι μαζί τους εργαζόμενους.

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμάς στείλατε πρόσκληση ότι θα συζητηθεί το θέμα, δεν μας είπατε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ποιος σας το είπε αυτό;

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Ποιος; Εσείς κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου και εσείς κ. Δήμαρχε ενημερώσατε ότι θα συζητηθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν έχουμε κουβέντα τώρα, πάμε σε ψηφοφορία.

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή τώρα μας φέρατε για να ακούσουμε μια ψηφοφορία κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν κατάλαβα, δεν πρέπει να το βάλω σε ψηφοφορία;

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Να το βάλετε, αλλά μας φέρατε για να ακούσουμε μια ψηφοφορία; Είπατε ότι ο Δήμαρχος απάντησε σε όλα τα θέματα. Που απάντησε ακριβώς; Μας φέρατε για να ακούσουμε μια ψηφοφορία, επειδή είδατε ότι έχετε τον συσχετισμό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία, πάμε σε παρακαλώ.

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Και μας λέτε τώρα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μου επιτρέπετε Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, Δήμαρχέ μου έχεις ένα λεπτό εσύ να πεις αυτό που θέλεις και να πάμε σε ψηφοφορία.

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Προσχηματικά μας φέρατε; Μη μου κλείνετε το μικρόφωνο!

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Δεν θα δώσετε εντολές στον Πρόεδρο τι θα κάνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ σας έστειλα πρόσκληση;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Τα μικρόφωνα τα κλείνετε εσείς και όχι ο Πρόεδρος, για άλλη μια φορά ...

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Για όνομα του Θεού! Κάνε μας τη χάρη κι εσύ τώρα...!

**B. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Μας δώσατε link να έρθουμε. Δεν μας δώσατε link να έρθουμε την ψηφοφορία!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε έχεις τον λόγο.

**B. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι «Δήμαρχε έχεις τον λόγο» κ. Πρόεδρε. Μας δώσατε link να έρθουμε, δεν μας δώσατε το link για να ακούσουμε την ψηφοφορία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ τι σου ζητάω; Το βάζουμε σε ψηφοφορία, εκτός ημερήσιας διάταξης. Πρέπει να το βάλω σε ψηφοφορία επί της εισαγωγής.

Δήμαρχε έχεις τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε είχα πρόθεση να κάνω μια συμβιβαστική πρόταση, αλλά όπως βλέπετε όταν ο κ. Πετρόπουλος δίνετε τον λόγο σε εμένα και σας απαγορεύει να μου δώσετε τον λόγο, σημαίνει ότι η διάσταση απόψεων εξακολουθεί να υπάρχει. Εμείς από τη μεριά μας θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας προκειμένου να ικανοποιήσουμε τα αιτήματα αυτά, αφού πληροφορηθώ από τους Αντιδημάρχους για δυο τρία θέματα για τα οποία δεν έχω εικόνα και ως συνήθως όπως κάνουμε μέχρι τώρα τα αιτήματα των εργαζομένων θα ικανοποιηθούν. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα σε ψηφοφορία επί εισαγωγής του θέματος.

**B. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη εγώ απαγόρευσα στον κ. Δήμαρχο να μιλήσει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ! Μετά τις εξηγήσεις που έδωσε ο Δήμαρχος, στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

**B. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ που μας κλείνετε τα μικρόφωνα κ. Πρόεδρε, ευχαριστούμε πάρα πολύ.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Τάφας Ηλίας κατά και να συζητηθεί σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να έρθει σε επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο μετά τις εξηγήσεις του Δημάρχου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης και ο κ. Ανανιάδης Νίκος απουσιάζουν, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ. Το μόνο που κάνετε είναι να το μεταθέτετε σε ένα επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Τώρα είναι η στιγμή του να κουβεντιαστεί, νομίζω ότι κάνετε τεράστιο πάλι πολιτικό λάθος. Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ. Αλλά θέλω να κάνω ένα μικρό σχόλιο γιατί αλλιώς δεν μου δίνεται ο λόγος. Είναι πολύ σοβαρά τα θέματα που προβάλλει το Σωματείο και πρέπει να τα δούμε με κατανόηση και να αποφασίσουμε σχετικά, όμως δεν μειονεκτούν σε τίποτα τα παιδάκια των Παιδικών Σταθμών να είναι πάντα από πίσω.

Υπάρχουν μερικά θέματα που είναι σοβαρά. Εγώ με μεγάλη χαρά θα έβλεπα τα θέματα του Σωματείου να κουβεντιάζονται μέσα στην ημερήσια διάταξη. Τα παιδάκια το βάλαμε θέμα, δεν απάντησε κανείς δεν πειράζει. Ας μην πω τα παιδάκια στους Παιδικούς Σταθμούς, νομίζω θα πρέπει να τα ιεραρχήσουμε και να δίνουμε σε όλα τη σοβαρότητά τους.

Υπάρχουν σοβαρά θέματα που μερικές φορές θα πρέπει να προηγούνται τα θέματα του Σωματείου. Να κουβεντιάζονται τα θέματα πάντα, κάπου μου παραξενοφάινεται λίγο. Ευχαριστώ πολύ και ας με συγχωρέσουν τα μέλη του Σωματείου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος και η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζουν, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ. Και καλό θα ήταν θέματα σοβαρά όπως αυτά, να ενημερώνεται ο κ. Δήμαρχος και να μη ζητάει εκ των υστέρων τη βοήθεια των Αντιδημάρχων. Νομίζω ότι έγκαιρα οι εργαζόμενοι είχαν θέσει το θέμα και γι' αυτό τον λόγο κλήθηκαν στη σημερινή συζήτηση. Όχι για να ακούσουν τις ψηφοφορίες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Ζαχαριάδη πιστεύετε ότι αν υπήρχε θέμα κανονικό, μέσα στην ημερήσια διάταξη δεν θα το συζητούσαμε; Όταν το θέμα αυτό έρχεται

τελευταία στιγμή πως είναι δυνατό ένας Δήμαρχος ή οι Αντιδήμαρχοι που έχουν την αρμοδιότητα...;

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Τα ξέρετε τα θέματα κ. Δήμαρχε. Τα ξέρετε πολύ καλά, απλά αρνείστε να τα κουβεντιάσετε. Τα ξέρετε τα θέματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ είμαστε σε ψηφοφορία!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε επειδή αναφέρθηκε ο κ. Ντάτσης ότι είναι σημαντικό να συζητούνται, πείτε μου μια φορά που έφερε θέμα το Σωματείο εντός ημερήσιας διάταξης και αποφύγαμε να το συζητήσουμε. Μια φορά πείτε μου. Ποτέ δεν έχει γίνει.

Στεκόμαστε δίπλα στα αιτήματα των εργαζομένων, τα λύνουμε αλλά βιαστικά και χωρίς να υπάρχει πλήρης πληροφόρηση.... Πληροφόρηση εσείς έχετε κ. Ντάτση για τα θέματα αυτά;

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Τα ξέρετε κ. Δήμαρχε. Τα ξέρετε πολύ καλά τα θέματα. Τα ξέρετε και μήνες τα ξέρετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ, είμαστε σε ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν τα ξέρει το Σώμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία συνέχισε σε παρακαλώ πολύ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κατά και να δικαιολογήσω την ψήφο μου, ο Δήμαρχος ζητάει λίγο χρόνο για να ενημερωθεί. Λέει ότι δεν έχει ενημερωθεί, είναι εκτός ημερήσιας θέμα, στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο ενημερωμένος θα το συζητήσουμε όση ώρα θέλουμε.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα είναι μετά το καλοκαίρι όμως.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα έχουν λυθεί τα θέματα έτσι κι αλλιώς μέχρι τότε.

**Β. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ξέρει ο κ. Δήμαρχος ότι αποφάσισαν 5 προσλήψεις.... **Πρόβλημα ήχου ...**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Κατά, στο επόμενο Δ.Σ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ. Έχουν εισαχθεί και λιγότερο σοβαρά θέμα προ ημερήσιας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 10 υπέρ, 13 κατά. Δεν εισάγεται κατά πλειοψηφία.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας μπορώ; Θέλω να μπει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, οι ανεξάρτητοι έχουμε δικαιώματα ακόμη και για τρίλεπτο – πεντάλεπτο κάποιου αρχηγού. Εγώ θέλω να μιλήσω γι' αυτά που είπε ο Δήμαρχος και δεν μπορώ να μπω σε άλλο θέμα γιατί θα βγω καραγκιόζης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιάννη, θα πάρεις τον λόγο μετά να απαντήσεις στον Δήμαρχο.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πότε όταν τελειώσουμε ή σε κάποιο άλλο θέμα και θέλω να μιλήσω γι' αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Κοσκολέτος; Είναι δυνατό; Θα είναι άκυρο εντελώς ούτως ή άλλως και αυτό θα το δεις στο επόμενο, έχουμε δικαίωμα οι ανεξάρτητοι να αποφασίσουμε και να κάνουμε ακόμη και πεντάλεπτο αν θυμάμαι καλά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχεις δίκιο Γιάννη. Στο άλλο Δημοτικό Συμβούλιο θα το κάνουμε.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ωραία. Μπορώ να έχω για ένα λεπτό τον λόγο γι' αυτό το θέμα της ΑΕΚ;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιάννη θα πάμε σε κουβέντα, θα γίνει κουβέντα θα απαντήσει ο ένας θα απαντήσει ο άλλος, σε παρακαλώ πάρα πολύ ...

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Εντάξει θα απαντήσω μέσω του Τύπου. Ευχαριστώ.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση δωρεάν ταφής Φωτεινής Τομπούλογλου, τιμής ένεκεν»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συζήτησα με το μέλος της οικογένειας με τον κ. Κώστα Τομπούλογλου χτες το βράδυ και από τη στιγμή που η σύνταξη είναι αυτή



που επιθυμεί η οικογένεια, ο κ. Τομπούλογλου μου είπε ότι δεν χρειάζεται καν να συζητηθεί. Επομένως μετά από τη διορθωτική συντακτική κίνηση που έγινε, ο κ. Τομπούλογλου ως επικεφαλής Παράταξης μπορεί να διαβεβαιώσει ότι είναι αυτή που ικανοποιεί την οικογένεια. Επομένως δεν χρειάζεται καν να το συζητήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε υπήρξε μια διευκρινιστική δήλωση του αρμοδίου Αντιδημάρχου, που προκλήθηκε μετά από δική μου παρέμβαση, παρακαλώ πολύ αυτή ακριβώς η διευκρινιστική δήλωση να συμπεριληφθεί αυτούσια στην απόφαση. Εφόσον συμπεριληφθεί αυτή η δήλωση, δεν έχουμε καμία αντίρρηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό είπα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Διότι επιτρέψτε μου να πω, δεν ζητήσαμε σε καμία περίπτωση δωρεάν ταφή. Ζητήσαμε η μητέρα μας, 14 μήνες μετά το θάνατο του πατέρα μας, να ταφεί στον ίδιο χώρο. Και γι' αυτό τον λόγο η οικογένεια προσέφερε όχι μόνο το ποσό της ταφής πολυτελείας, αλλά συν το ποσό μιας εξάμηνης παράτασης. Δηλαδή περισσότερα από ό,τι θα έδινε ο οποιοσδήποτε δημότης για να ταφεί στο Δημοτικό μας Κοιμητήριο.

Άρα ο τίτλος δωρεάν ταφή της Τομπούλογλου Φωτεινής είναι ψευδεπίγραφος, στην πραγματικότητα είναι ότι καταβάλλαμε πολύ περισσότερο από ό,τι θα κατέβαλλε ο οποιοσδήποτε για να ταφεί στο Δημοτικό μας Κοιμητήριο. Βεβαίως ευχαριστώ το Δήμαρχο ο οποίος αποδέχτηκε το αίτημα της οικογένειας να ταφεί η μητέρα μας με τον πατέρα μας μαζί που ήταν 62 χρόνια στη ζωή μαζί, να είναι μαζί και εκεί που έχουν πάει.

Σε καμία περίπτωση το ξέρετε πολύ καλά και από την αίτησή μας προκύπτει ποτέ δεν ζητήσαμε να έχουμε δωρεάν ταφή. Επομένως σας παρακαλώ πολύ να συμπεριλάβετε στην απόφαση όλη τη διευκρινιστική δήλωση που έκανε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος και επί του προκειμένου στην ψηφοφορία δηλαδή του θέματος επιτρέψτε μου για λόγους προσωπικούς, επειδή αφορά την οικογένειά μου εγώ προσωπικά να απέχω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε δίκιο. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; Είναι ομόφωνο όπως συμπληρώθηκε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από εμάς ναι κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Θέλει να πει κάτι κάποιος; Όχι.

**Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση δωρεάν ταφής Φωτεινής Τομπούλογλου, τιμής ένεκεν» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ**

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Γνωμοδότηση για την ίδρυση Τμήματος Ένταξης στο 4<sup>ο</sup> Δημ. Σχολείο Νέας Φιλαδέλφειας»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γεια σας και πάλι κύριοι συνάδελφοι. Είναι ένα τμήμα ένταξης στο 4<sup>ο</sup> Δημοτικό δεν είναι η πρώτη φορά που γίνεται. Ξεκινήσαμε ως Δήμος τη διαδικασία τελευταία στιγμή γιατί τελευταία στιγμή είχαμε την ενημέρωση από την αρμόδια Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, θα έπρεπε να το είχε κάνει πολύ νωρίτερα η αρμόδια Διεύθυνση εν πάση περιπτώσει τρέξαμε και θέλω να ευχαριστήσω και τις Υπηρεσίες γιατί τελευταία στιγμή καταφέραμε να πάρουμε τα απαραίτητα έγγραφα.

Δεν ξέρω αν θέλει να ρωτήσει κάποιος συνάδελφος, το ζητάει και η διευθύντρια του 4<sup>ου</sup> Δημοτικού, η διαδικασία ξεκινάει από τη διευθύντρια του Δημοτικού η οποία μετά από πρόσκληση της αρμόδιας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης αιτείται τη δημιουργία τμήματος ένταξης στο σχολείο.

Το μοναδικό σχολείο που ζήτησε τμήμα ένταξης είναι το 4<sup>ο</sup> Δημοτικό και μάλιστα με πήρε και η διευθύντρια χτες έχοντας άγχος για το πότε θα γίνει το Δημοτικό Συμβούλιο και νομίζω ότι πρέπει να είμαστε ομόφωνοι σε αυτό. Δεν νομίζω ότι υπάρχει κάποια διαφωνία. Αν υπάρχει κάποια ερώτηση ευχαρίστως να απαντήσω. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αν υπάρχει κάλυψη από εκπαιδευτικούς γι' αυτό το τμήμα ένταξης και αν μας έχουν διαβεβαιώσει ότι είναι εντάξει. Και βέβαια είμαστε υπέρ δεν το συζητάμε, δεν νομίζω ότι υπάρχει κάποιος να είναι κατά σε αυτό. Αυτό μόνο θέλω να ρωτήσω κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει άλλη ερώτηση για να απαντήσει συνολικά ο κ. Αντιδήμαρχος; Ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Αν κατάλαβα αυτό είναι για την επόμενη χρονιά και αν την προηγούμενη χρονιά είχαμε τέτοιο τμήμα. Είχαμε;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ναι.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Εντάξει ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής: στην εισήγηση διάβασα ότι οι λειτουργικές δαπάνες θα καλυφθούν από τη Σχολική Επιτροπή. Από ποια; Δεν θα έπρεπε να λείι λογικά από την 1<sup>η</sup> Σχολική Επιτροπή; Λείι Σχολική Επιτροπή, γενικώς. Ένα ερώτημα προς τον κ. Κωνσταντινίδη είναι αυτό.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Της «αρμόδιας Σχολικής Επιτροπής».

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εν πάση περιπτώσει νομίζω τυπικά πρέπει να συμπληρωθεί για να είναι τυπικά σωστό. Η αρμόδια Επιτροπή είναι η 1<sup>η</sup>, άρα 1<sup>η</sup> Σχολική Επιτροπή.

Ένα δεύτερο, λογικά θα είναι περισσότερα παιδιά. Άρα θα αυξηθεί το ποσό της ΚΑΠ για το συγκεκριμένο σχολείο;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν θα είναι περισσότερα παιδιά, το λείι η απόφαση. Είναι 7 παιδιά το τμήμα.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Δεν θα είναι περισσότερα συνολικά.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κυρία Εμμανουήλ ο Δήμος, η απόφασή του δεν αναφέρεται για τη Σχολική Επιτροπή. Η απόφαση όπως τη θέλει η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης είναι ότι γνωμοδοτεί. Το έγγραφο της αρμόδιας Σχολικής Επιτροπής και το έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας που λείι ότι έχει υπαχθεί στο ΚΑΠ η χρηματοδότηση, συνημμένα πρέπει να πάνε αύριο το πρωί στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για να μπει στην πλατφόρμα και να κάνει το τμήμα ένταξης.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Άρα εμείς γνωμοδοτούμε ότι θέλουμε να δημιουργήσουμε το τμήμα, εντάξει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συνάδελφος ερώτηση; Όχι. Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Συμφωνούμε φυσικά με τη δημιουργία του τμήματος ένταξης, η διαφωνία μας είναι η εξής: η γνωμοδότηση του Δήμου για εκπαιδευτικά ζητήματα, τμήματα ειδικοτήτων ΕΠΑΛ και τμήματα ένταξης, είναι

ένα βήμα που μας φέρνει πιο κοντά στη λεγόμενη «αποκέντρωση» του δημόσιου σχολείου και την ένταξή τους στους Δήμους.

Η αποκέντρωση η οποία αποτελεί διακηρυγμένο στόχο και τουλάχιστον 2 δεκαετίες, θα οδηγή τις εκπαιδευτικές μονάδες να διαμορφώσουν τη λειτουργία της κάθε μονάδας ανάλογα με τις τοπικές ανάγκες και ευκαιρίες.

Η παραπάνω πρόταση αποτελεί κατεύθυνση που υπηρέτησαν πιστά όλες οι κυβερνήσεις, ιδίως από το 2010 και μετά, γυρνώντας την πλάτη στη σύγχρονη ανάγκη όλα τα παιδιά να έχουν ενιαίο, σύγχρονο πρόγραμμα σπουδών και η όποια αναγκαία αυτονομία της σχολικής μονάδας να μην γίνεται δούρειος ίππος για την κατηγοριοποίησή τους, κάτι το οποίο υπονομεύει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς το τμήμα ένταξης είναι μια δομή της ειδικής αγωγής που υπάρχει στα γενικά σχολεία και στόχο έχει την παρέμβαση και την βοήθεια στους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Οφείλω να πω εδώ για την ενημέρωση των συναδέλφων ότι είναι ένα ξεχωριστό τμήμα μέσα σε μια σχολική μονάδα και τα παιδιά που παίρνουν μέρος σε αυτό το τμήμα, μπορεί να προέρχονται απ' όλες τις τάξεις. Φυσικά αυτή η διαδικασία δεν είναι θέμα Αντιδημάρχου Παιδείας ή Δήμου αυτή τη στιγμή, αλλά είναι μια διαδικασία που μας επιβάλλεται η έγκριση από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Αυτό που μου κάνει εμένα εντύπωση και θέλω να μπει ως προβληματισμός και ίσως πρέπει να κάνουμε κάποια έρευνα γι' αυτό, είναι πως μόνο 7 παιδιά σε ένα Δήμο σε το δικό μας με δέκα δημοτικά σχολεία, έχουν αιτηθεί το να μπουν σε ένα τμήμα ένταξης.

Δηλαδή είναι παιδιά που χρίζουν κάποια βοήθεια όπως αντιλαμβάνεστε. Θα έπρεπε να το σκεφτούμε αυτό, γιατί μόνο 7 και γιατί μόνο στο 4<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο. Δηλαδή τα άλλα Δημοτικά σχολεία δεν έχουν ζητήσει; Δεν μπορούν να ζητήσουν; Τους έχουν αποκλείσει; Για ποιο λόγο; Έχουμε δέκα Δημοτικά σχολεία, ο αριθμός αυτός εμένα μου φαίνεται τρομερά μικρός, επειδή γνωρίζω και τις ανάγκες που υπάρχουν στην κοινωνία και στην τοπική κοινωνία.

Άρα θα πρέπει ίσως να αναζητήσουμε και να βοηθήσει σε αυτό ο Αντιδήμαρχος ο κ. Κωνσταντινίδης να κάνουμε μια κουβέντα με τους διευθυντές των Δημοτικών σχολείων της περιοχής μας, να δούμε για ποιο λόγο δεν υπάρχουν κι άλλα τμήματα ένταξης, ώστε να καλύψουμε όλες τις ανάγκες. Θα μου πείτε «τόσες αιτήσεις υπήρχαν», αλλά εδώ είναι το πρόβλημα.

Γιατί υπήρχαν τόσες λίγες αιτήσεις, τη στιγμή που σύμφωνα με στατιστικές το 10% των μαθητών περίπου φτάνει το ποσοστό, αν λάβουμε όλων των ειδών τα μαθησιακά προβλήματα και τα εντάξουμε σε αυτό τον αριθμό, χρίζουν αυτής της απαραίτητης στήριξης με εξειδικευμένο προσωπικό στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Αυτό, και το θέτω ως προβληματισμό για να δούμε τον Σεπτέμβριο που θα ανοίξουν τα σχολεία, γιατί τώρα βέβαια δεν μπορούμε να μιλήσουμε με διευθυντές και να δούμε τα σχετικά. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Συμφωνώ με τον κ. Γούλα και εμένα μου έκανε εντύπωση και μάλιστα ο Δήμος ενημέρωσε, ως μη όφειλε, τους διευθυντές με δικό του έγγραφο για τη διαδικασία, παρ' όλο που η διαδικασία γίνεται υπηρεσιακά. Δηλαδή το Υπουργείο ενημερώνει τους διευθυντές και εκείνοι ενημερώνουν με τη σειρά τους την αρμόδια Διεύθυνση Εκπαίδευσης για τα τμήματα ένταξης. Παρά ταύτα δεν είχαμε άλλη αίτηση από διευθυντή προς το Υπουργείο. Και εμένα μου φαίνεται αδιανόητο, θα το ερευνήσουμε όπως είπες σωστά όταν τον Σεπτέμβρη ανοίξουν τα σχολεία.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Πρόεδρε μια διευκρίνιση θα ήθελα πριν κλείσει το θέμα, αν είναι εύκολο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, κα Εμμανουήλ.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Στο 4<sup>ο</sup> Δημοτικό υπήρχε τμήμα ένταξης επί διευθυντή κ. Θεοδοσιάκη. Γίνεται ανανέωση κάθε χρόνο; Καταργήθηκε; Αυτό το τμήμα λειτούργησε επί εποχής Βασιλόπουλου, τουλάχιστον. Γιατί τώρα ξαναζητάμε, γνωμοδοτούμε για να γίνει ένα τμήμα το οποίο υπήρχε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν καταργείται ένα τμήμα ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Άρα γιατί το ξαναζητάμε τώρα;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γιατί είναι η διαδικασία. Κάθε σχολικό έτος...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Γίνεται κάθε σχολικό έτος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Βέβαια. Γίνεται αίτηση στο διευθυντή.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Αυτό ήθελα να διευκρινίσω, εντάξει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Γνωμοδότηση για την ίδρυση Τμήματος Ένταξης στο 4<sup>ο</sup> Δημ. Σχολείο Νέας Φιλαδέλφειας» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Με ενημέρωσε η κα Παπακώστα ότι είναι υπέρ του θέματος, απλά δεν πιάνει εκεί που είναι δεν μπορεί να επικοινωνήσει. Αν επικοινωνήσει, θα συνεχίσει. Διαφορετικά θα αποχωρήσει. Ευχαριστώ πολύ.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Επανασυγκρότηση Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2021, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ουσιαστικά πρέπει να αλλάξουν δυο μέλη γιατί πρέπει να είναι Προϊστάμενοι στα τμήματά τους, οπότε αντί για την κα Ψηλού και τον κ. Κουτούφαρη, σα τακτικό μέλος προτείνουμε την κα Τάκη και αναπληρωματικό τον κ. Μπόζα. Κατά τα άλλα είναι το ίδιο όπως πριν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Επανασυγκρότηση Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων έτους 2021, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Ν. 4456/17» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Τάφα ποια είναι; Γιατί λέει μέσα η εισήγηση για δυο μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Έχουν ήδη ψηφιστεί την προηγούμενη φορά.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εντάξει ευχαριστώ.

**4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση διαπλάτυνσης πεζοδρομίου επί της  
Πλ. Κωνσταντινουπόλεως - Ν. Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 25/2021  
απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι πρόκειται για μια απόφαση – εισήγηση που έρχεται από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και αφορά τη διαπλάτυνση μικρού τμήματος της πλατείας Κωνσταντινουπόλεως, προς την αριστερή της πλευρά και διαγώνια προς τα πίσω όπως βλέπουμε το ηρώων. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής το δέχτηκε.

Υπήρχαν δυο ερωτηματικά στη συνεδρίαση που κάναμε με την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, το ένα αφορούσε κατά πόσο εμείς και θετική απόφαση να πάρουμε, μπορούσε να επέμβει η Πολεοδομία και να συμφωνεί ή να διαφωνεί σχετικά με τη δική μας απόφαση. Η απάντηση από την Πολεοδομία είναι ότι δεν εμπλέκεται η Πολεοδομία στην αλλαγή του ρυμοτομικού στο συγκεκριμένο σημείο, το κομμάτι της ρυμοτομικής γραμμής.

Η άλλη, είχε να κάνει κυρίως με το αίτημα που είχε καταγραφεί στο ότι θα θέλαμε και την απάντηση από την Τροχαία. Δεδομένου ότι αυτή η απάντηση αν θυμάμαι καλά –διορθώστε με κ. Κοσκολέτο- δεν ξέρω αν έχει έρθει, η εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ήταν ότι συνηγορούμε, αλλά καλό είναι να έρθει και στο Δ.Σ.

Η δική μου η πρόταση είναι να ισχύσει βεβαίως η απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής από τη στιγμή που έχουμε και απάντηση από την Πολεοδομία ότι δεν εμπλέκεται η Πολεοδομία στο συγκεκριμένο κομμάτι, είναι καθαρά θέμα δικό μας. Αυτή είναι η δική μου η πρόταση, τώρα το αν θέλουμε να περιμένουμε και την απόφαση της Τροχαίας....

Ας πάρουμε εμείς μια απόφαση συγκεκριμένη τώρα μια και φέραμε το θέμα και αν σε περίπτωση έρθει ένα απαντητικό από την Τροχαία που να ακυρώνει την απόφαση τη δική μας, βλέποντας και κάνοντας. Αυτή είναι η πρότασή μου κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Διαβάζοντας την απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής βλέπω ότι η κα Γκούμα έχει ζητήσει ρυμοτομικό χάρτη της περιοχής να συνοδεύεται στην εισήγηση που ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτονόητα, θα πρέπει να υπάρχει και μια γνωμοδότηση της Τροχαίας αν αυτό θα διευκολύνει, αν είναι εντάξει με βάση τα αυτοκίνητα που κινούνται εκεί.

Η εισήγηση είναι τελείως, μα τελείως πρόχειρη γιατί δεν είναι στα πλαίσια μιας κυκλοφοριακής μελέτης από μέρους της Διοίκησης, είναι στα πλαίσια μιας αίτησης ενός ιδιώτη επιχειρηματία, για ένα πολύ συγκεκριμένο σημείο.

Και έχω μια ερώτηση: πόσο στενέψει αυτός ο δρόμος; Γιατί δεν φαίνεται πουθενά. Λέει το πεζοδρόμιο είναι 3,15 και το πλάτος του οδοστρώματος είναι 6 μέτρα. Το θεωρώ τελείως πρόχειρη ως εισήγηση και με ελλιπέστατα έγγραφα. Ζητώ από τη Διοίκηση να αποσυρθεί και να έρθει σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο με τη γνωμοδότηση της Τροχαίας και με το ρυμοτομικό χάρτη που ζήτησε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής η κα Γκούμα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Νομίζω ότι ζούμε σε μια πόλη που γνωρίζομαστε όλοι μεταξύ μας πάρα πολύ καλά. Η επιχείρηση Λουκιδέλη είναι η αρχαιότερη εν ενεργεία επιχείρηση της πόλης. Το λέω, για όσους δεν γνωρίζουν. Και παράλληλα είναι και μια επιχείρηση η οποία δεν έχει ποτέ απασχολήσει αρνητικά το Δήμο.

Το αίτημα ξέρουμε από πού προέρχεται και ξέρουμε επίσης ότι με τη διευκόλυνση που παρέχουμε –γιατί πρόκειται περί διευκόλυνσης- βοηθάμε μια επιχείρηση η οποία δίνει δουλειά σε αρκετούς ανθρώπους στην περιοχή, αποτελεί σημείο κατατεθέν για την περιοχή μας και θεωρώ ότι πέρα ίσως των τεχνικών θεμάτων που προκύπτουν, η ουσία είναι στο συγκεκριμένο χώρο που η ιδιοκτησία από τη μια πλευρά -γιατί από την άλλη πλευρά είναι η πλατεία- ανήκει κατ' αποκλειστικότητα στην οικογένεια αυτή, θα είναι πάρα πολύ μωπικό να το αρνηθεί το Δημοτικό Συμβούλιο.

Όταν εξετάζουμε ένα αίτημα για την περιοχή μας, συνεξετάζουμε όλες τις παραμέτρους. Εδώ υπάρχει η παράμετρος που προανέφερα, και



παράλληλα θεωρώ ότι δεν είναι τόσο μείζον θέμα όταν έχουν γίνει τόσα και τόσα στο παρελθόν με δρόμους οι οποίοι έχουν μειωθεί κατά πολύ όσον αφορά το πλάτος τους σε όλη την κεντρική Φιλαδέλφεια με τις παρεμβάσεις που έχουν γίνει, να επικροτήσουμε και να υποστηρίξουμε ένα δίκαιο κατά τη γνώμη μου αίτημα.

Εγώ προσωπικά δεν έχω καμία αντίρρηση όσον αφορά την αποδοχή του αιτήματος και το αιτιολόγησα. Διότι όπως σας είπα και κ. Ανεμογιάννη αναφέρομαι σε εσάς, σέβομαι τη γνώμη σας, όταν εξετάζουμε ένα αίτημα το οποίο προέρχεται από συγκεκριμένους συμπολίτες μας, θα πρέπει να συνεξετάζουμε όλες τις παραμέτρους.

Εδώ μόνο θετικό πρόσημο έχει η επιχείρηση Λουκιδέλη και το αίτημα που προβάλλεται, ειδικά σε ένα κομμάτι στο οποίο όλες οι ιδιοκτησίες ανήκουν στη συγκεκριμένη οικογένεια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Βλέπω ότι η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ψήφισε, παρά την αντίθετη γνωμοδότηση της Τεχνικής Υπηρεσίας η οποία λέει ότι και το πεζοδρόμιο είναι αρκετά φαρδύ όσο προβλέπεται στο συγκεκριμένο σημείο και ο δρόμος δεν ξέρουμε τι κίνηση έχει και όλο αυτό είναι ξεκομμένο, δηλαδή εμένα με ενδιαφέρει σαν κίνηση τι είναι.

Έρχεται τώρα ένας επιχειρηματίας καθ' όλα συμπαθής, όλοι έχουμε κάτι στο μαγαζί του, όλοι ήμασταν τουλάχιστον στη δική μας ηλικία είτε συμμαθητές, είτε φίλοι με κάποιον από τους ιδιοκτήτες του καταστήματος, ως εκ τούτου γιατί να αρνηθούμε. Ξεκινάμε όμως ένα κακό προηγούμενο, έτσι.

Στην ουσία ψηφίζουμε υπέρ μιας πρότασης ενός επιχειρηματία, ο οποίος θα αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα στο χώρο, στο νέο πεζοδρόμιο και ναι μεν μπορεί να είναι ιδιοκτησίες εκεί κοντά και να μην ενοχλείται όπως είπε ο κ. Τομπούλογλου κάποιος άλλος κάτοικος, αλλά ο δρόμος δεν είναι ιδιοκτησία.

Τη γνώμη των υπολοίπων κατοίκων τη γνωρίζουμε ή μήπως δεν μας ενδιαφέρει; Δηλαδή ζητάει κάποιος 15-20 μέτρα να φαρδύνουμε το πεζοδρόμιο και το φαρδαίνουμε. Αργότερα θα ζητήσει κάποιος άλλος στη Δεκελείας να πάρω κι εκείνη την πρασιά «τις πικροδάφνες να τα βάλω αντί για

μαξιλάρια να βάλω κι εκεί τραπεζάκια» και ξεκινάμε ένα πολύ κακό παιχνίδι. Γι' αυτό εμείς ψηφίζουμε κατά. Ευχαριστώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αν δεν υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος θα ήθελα να δευτερολογήσω κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σχετικά με το συγκεκριμένο τμήμα στο οποίο η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ψήφισε να διαπλατυνθεί το πεζοδρόμιο, ήταν ανεξάρτητα από τα αιτήματα του συγκεκριμένου επιχειρηματία που πολύ σωστά συμφωνώ απόλυτα με τον κ. Τομπούλογλου και με την άποψή του, ανεξάρτητα όμως από αυτό, από το 2011 υπήρχε η σκέψη να πεζοδρομηθεί το συγκεκριμένο τμήμα της Κωνσταντινουπόλεως.

Βέβαια εκεί πράγματι χρειαζόταν αλλαγή ρυμοτομικού γιατί άλλο πεζοδρόμος, άλλο ήπια κυκλοφορία, άλλο δρόμος και τα λοιπά. Εδώ μιλάμε για μια ανάπλαση, άκουσα τους συναδέλφους τον κ. Ζαχαριάδη έχετε οπωσδήποτε την άποψή σας και τη σέβομαι, αλλά μην ξεχνάτε ότι ανεξάρτητα από το αν μια τέτοια απόφαση έναν επιχειρηματία για παράδειγμα τον βοηθάει ουσιαστικά, ανεξάρτητα από αυτό, φανταστείτε ότι μεγαλώνουν τα πεζοδρόμια γύρω από μια πλατεία και μάλιστα σε ένα σημείο που η κυκλοφορία είναι εξαιρετικά μειωμένη, δηλαδή αν δείτε υπάρχει μια ανισορροπία σε αυτή την πλατεία.

Στα  $\frac{3}{4}$  της πλατείας υπάρχει αυξημένη κυκλοφορία, στο ένα τεταρτοκύκλιο εκεί υπάρχει μια κίνηση η οποία ουσιαστικά δεν έχει αυτοκίνητα προς αυτή την κατεύθυνση, διότι ξέρουμε όλοι πολύ καλά ξέρουμε τη γειτονιά μας όλοι, ξέρετε ότι είναι πολύ δύσκολο να πάει κάποιος να κάνει το γύρο της πλατείας και να περάσει από εκεί.

Είναι κάτι το οποίο ούτε εμποδίζει αυτή τη μειωμένη κίνηση των αυτοκινήτων, νομίζω τα μεγάλα πεζοδρόμια σε κάθε περίπτωση δεν ξέρω αν θα βρουν αντίδραση τους κατοίκους, νομίζω ότι είναι καλό και για τους κατοίκους. Είμαι φανατικά υπέρ και θα ήμουν και φανατικά το να συζητηθεί και η πεζοδρόμηση ενός τμήματος. Αν όχι μόνο αυτού του τεταρτοκυκλίου, ίσως και όλης αυτής της πλευράς. Ευχαριστώ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Θα είμαι πολύ σύντομος. Είναι νόμιμο, δεν εμποδίζει δεν ενοχλεί, πιο πολύς χώρος για τους πεζούς και ταυτόχρονα πιο πολλά έσοδα για το Δήμο με την ανάπτυξη περισσότερων τραπεζοκαθισμάτων. Είμαι υπέρ, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το μόνο που θα ήθελα να πω, ναι είναι ένα μαγαζί από πολύ παλιά όλοι έχουμε πάει και θα συνεχίσουμε να πηγαίνουμε, όμως θα ήθελα να πω το εξής σε σχέση με αυτά που είπε ο κ. Τομπούλογλου. Για μας θα πρέπει όλοι οι δημότες να είναι ίσοι. Το ότι κάποιος είναι πιο παλιός, ή κάποιος είναι ένας πετυχημένος επιχειρηματίας και καλά κάνει και να πάνε καλά οι δουλειές του, δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να εξαιρείται μιας κατάστασης.

Πιστεύω ότι υπάρχουν πολύ σοβαρότερα προβλήματα για πεζοδρόμια, όπου δεν μπορεί να περάσει ένα καροτσάκι. Ένα, όχι δυο. Δεν μπορούν να περάσουν πεζοί, δεν το έχουμε δει ποτέ αυτό το θέμα. Και αυτή τη στιγμή παρ' ότι υπάρχει από την Τεχνική Υπηρεσία κατά κάποιο τρόπο αρνητική εισήγηση για το συγκεκριμένο θέμα, λέμε όλοι υπέρ. Δεν ξέρω, το θεωρώ λιγάκι... πώς να το πω.. δεν είναι σωστός για εμένα ο τρόπος που θέτουμε το ζήτημα.

Όλοι πρέπει να είναι ίσοι και εμείς ως δημοτικοί σύμβουλοι και η Δημοτική Αρχή θα πρέπει να δούμε γενικότερα το πρόβλημα των πεζοδρομίων, το οποίο είναι πάρα πολύ σοβαρό όχι μόνο για τους πεζούς, για τους ανθρώπους ΑμεΑ, τις γυναίκες με τα καροτσάκια, όπου δυο άτομα δίπλα – δίπλα δεν μπορούν να περάσουν. Δεν ξέρω, το βρίσκω λιγάκι υπερβολικό. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Δεν θα σας κουράσω κ. Πρόεδρε. Συμφωνώ κι εγώ με την πρόταση όπως εισηχθη, όλοι γνωρίζουμε το σημείο εκείνο το είπε πολύ σωστά και ο κ. Κανταρέλης πηγαίνουμε πολύ συχνά από το σημείο περνάμε με τα αυτοκίνητά μας και πεζοί, αλλά το σημείο αυτό στο οποίο ζητείται η διαπλάτυνση είναι πράγματι δίπλα σε ένα δρόμο με πολύ μικρή κίνηση.

Υπάρχει μια ανισομεγέθους κίνηση δεξιά πάρα πολλά αυτοκίνητα πηγαίνουν προς την εθνική, αριστερά ελάχιστα που εξυπηρετούν μόνο ένα στενό που έρχεται. Η διαπλάτυνση εφόσον είναι και υπό την επιφύλαξη της έγκρισης από την Τροχαία και θα γίνει πιο συγκεκριμένη η διαπλάτυνση αυτή, νομίζω ότι μόνο καλό προς τους πεζούς έχει να προσφέρει, πέρα από το γεγονός ότι πράγματι ο καθένας μας, η κάθε γενιά, κάθε δεκαετία έχει και κάποιον από τα τρία παιδιά συμμαθητή, όπως κι εγώ έχω τον Μιχάλη.

Αλλά αυτό δεν σημαίνει κάτι, νομίζω ότι είναι ένα δίκαιο αίτημα, είναι ένα σημείο που δεν έχει πολύ κίνηση, μπορεί να μικρύνει λίγο ο δρόμος και η αύξηση του πεζοδρομίου μόνο καλό μπορεί να φέρει. Μάλιστα να θυμίσω εδώ στους συναδέλφους ότι υπάρχουν Δήμοι, που έχουν κάνει σχεδόν αδύνατη τη διέλευση οχημάτων από δρόμους. Αν τολμήσεις δηλαδή και πας σε κάποιους στενούς μικρούς δρόμους, κινδυνεύεις να βρεις δεξιά και αριστερά στα διαπλατυσμένα πεζοδρόμια.

Είναι μια τάση δηλαδή νομίζω δίκαιη να δυσχεραίνεται η κίνηση πολλών αυτοκινήτων και να διευκολύνεται η κίνηση των πεζών στα πεζοδρόμια, γι' αυτό τον λόγο είμαι υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι η επέκταση των πεζοδρομίων που αυτή τη στιγμή διαμαρτύρεται η αντιπολίτευση του κ. Βασιλόπουλου, κακώς. Διότι στην Πεταλά επεκτείναμε τα πεζοδρόμια και πολύ καλά κάναμε παρ' ότι η λεωφορειακή γραμμή.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Για να εξυπηρετήσουμε σχολεία κ. Κουτσάκη που δεν είχαν πεζοδρόμια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη διακόπτετε παρακαλώ τον Αντιδήμαρχο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν το αναφέρω αρνητικά, αλλά δεν μπορούμε να έχουμε δυο μέτρα και δυο σταθμά. Εκεί στο σημείο το οποίο αυτή τη στιγμή πρότεινε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να διαπλάτυνθεί το πεζοδρόμιο δεν εμποδίζει κανέναν, απλώς διευκολύνει την πλατεία να μεγαλώσει και διευκολύνει και τον ίδιο τον καταστηματούχο, ώστε να μπορεί κι αυτός να δουλέψει, όπως αυτή τη στιγμή είναι η πανδημία που δεν μπορεί κανείς σήμερα να είναι μέσα στα μαγαζιά του. Τι είναι αυτό το κακό που αυτή τη στιγμή τα πάντα γίνονται με ανισότητα, με όλα αυτά τα οποία αναφέρατε; Εγώ πιστεύω ότι καλώς κάνουμε

αυτό που κάνουμε, γιατί έτσι και τη διαπλάτυνση της πλατείας θα κάνουμε και έναν καταστηματούχο ο οποίος είναι χρόνια στην πόλη θα τον διευκολύνουμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους. Έχω πει πολλές φορές ότι η εμπλοκή μου με τα κοινά έχει να κάνει με τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μας στην πόλη. Έχω την εντύπωση επίσης ότι όλοι οι συνάδελφοι για τον ίδιο λόγο ασχολούνται και συμμετέχουν στα κοινά.

Έτσι έχω να πω το εξής: για το συγκεκριμένο σημείο θα αναφερθώ βέβαια ξεκινώντας από την οδό Εφέσου που σε οδηγεί προς την είσοδο της πλατείας και στη συνέχεια έξοδο προς την εθνική οδό. Αν καθημερινά τα αυτοκίνητα που περνάνε από εκεί –τυχαία τα νούμερα- στον αριθμό είναι 1.000 από την άλλη πλευρά της πλατείας η έξοδο προς την Καισαρεία σας πληροφορώ ότι είναι 10. Μιλώ για τέτοια μεγάλη διαφορά.

Ξεκίνησα τον λόγο μου όσον αφορά τη βελτίωση, την ποιότητα ζωής στην πόλη μας. Δεν θα αναφερθώ για τα οφέλη της συγκεκριμένης επιχείρησης που σαφώς μπορεί να έχει αλλά εν πάση περιπτώσει εγώ θα αναφερθώ περισσότερο στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των γονιών μας, τη δική μας και των παιδιών μας.

Είναι λογικό ότι όσο περισσότερο μεγαλώνουν τα πεζοδρόμια, τόσο μεγαλύτερη άνεση δίνουμε στους πεζούς, στα άτομα με κινητικά προβλήματα, στις μητέρες που σπρώχνουν ένα καροτσάκι με τα ανήλικα παιδάκια και επίσης μην ξεχνάμε ότι λίγο πιο κάτω υπάρχει και η παιδική χαρά, που σαφώς η επισκεψιμότητα είναι αρκετά μεγάλη. Συμφωνώ και επικροτώ στην διαπλάτυνση του πεζοδρομίου. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάσης έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Η βιασύνη και η μη τεκμηριωμένη διαδικασία με την οποία η Δημοτική Αρχή φέρνει το θέμα σήμερα για ψήφιση, εκθέτει πρώτα απ' όλα την ίδια τη σοβαρή αυτή επιχείρηση που χρόνια ολόκληρα λειτουργεί. Γιατί αυτή η βιασύνη; Χάθηκε ο κόσμος τρεις τέσσερις μέρες αργότερα με όλα τα χαρτιά; Να ψηφίσουμε λέγοντας ότι «α, θα έρθει ένα χαρτί και θα είναι θετικό». Που να το πούμε αυτό και να μας πάρουν σοβαρά; Έχουμε όλα τα χαρτιά και δεν το έχω πάρει είδηση; Όχι.

Εγώ θα ήθελα πολύ να ψηφίσω υπέρ, αλλά εφόσον δεσμευτούμε ότι δεν θα υλοποιηθεί τίποτα, αν δεν έρθουν όλα τα έγγραφα που απαιτούνται. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Θα συμφωνήσω με όλους τους συναδέλφους τον κ. Τομπούλογλου, τον κ. Κανταρέλη, τον κ. Τάφα το τι έχει προσφέρει και σαν επιχείρηση στην πόλη μας, η επιχείρηση Λουκιδέλη. Δεν θα αναφερθώ αν είναι συμπολίτης μας ή όχι, εγώ αυτό που θα πω, νομίζω ότι θα εξυπηρετηθεί η επιχείρηση για κάποιο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, όλο τον υπόλοιπο χρόνο θα είναι για όλη την πόλη και κυρίως αυτό που πρέπει να ξαναδούμε, οι επιχειρήσεις της πόλης μας, ειδικά σε αυτό το κομμάτι, έχουν πάθει τεράστια ζημιά, το έχουμε συζητήσει πολλές φορές εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, πρέπει εάν είναι νόμιμο, εάν μπορούμε και αν δεν δημιουργεί πρόβλημα να στηρίξουμε όλους τους επαγγελματίες. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Επειδή μάλλον παρεξηγήθηκα από την αρχή, εμάς η πρόθεσή μας ήταν να ψηφίσουμε υπέρ. Αλλά τι θα ψηφίσουμε; Πόσο θα μεγαλώσει το πεζοδρόμιο; Από πού μέχρι πού θα μεγαλώσει το πεζοδρόμιο; Εσείς που έχετε όλη την πρόθεση να το ψηφίσετε, νομίζετε ότι θα κάνετε καλό; Θα έχετε μια απόφαση στα χέρια σας διάτρητη κύριοι της Διοίκησης και της αντιπολίτευσης και θα εκθέσετε όπως πολύ καλά είπε ο κ. Ντάσης και τη φίλτατη οικογένεια των κυρίων Λουκιδέλη. Αυτή είναι η ένστασή μας.

Μπορείτε να κάνετε τελικά μια φορά μια εισήγηση που να είναι ολοκληρωμένη και σοβαρή; Είναι σοβαρή αυτή η εισήγηση ή πάσχει νομιμότητας; Γιατί εγώ θα σας πω ότι πάσχει νομιμότητας και αύριο – μεθαύριο ένας κακεντρεχής γείτονας, θα πάρει αυτή την απόφαση που λέει διαπλάτυνση του πεζοδρομίου, πόσο. Θα παίξουμε την κολοκυθιά; Μισό μέτρο; Ένα μέτρο; 30 πόντους; 40 πόντους; Αυτό κρίνουμε κύριοι της Διοίκησης, την προχειρότητά σας.

Είμαι υπέρ ξαναλέω και πάλι στο να γίνει. Μπορείτε να σοβαρευτείτε όμως και να το φέρετε με μια σοβαρή εισήγηση; Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ δεν είχα σκοπό να τοποθετηθώ στο θέμα, κάναμε εκτενή συζήτηση στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής γι' αυτό, αλλά δεν μπορώ να αφήσω αναπάντητα. Δηλαδή ακούω τον κ. Ανεμογιάννη να λέει σοβαρευτείτε. Ο κ. Ανεμογιάννης, ο Αντιδήμαρχος της Διοίκησης Βασιλόπουλου! Μην αρχίσουμε τώρα να μετράμε για αστεία εδώ μέσα.

Εγώ θέλω να πω το εξής: επειδή οι τεχνικοί θα καταλάβουν και εγώ με διαψεύσει ο συνάδελφός σας ο κ. Καλαμπόκης, δεν αλλάζουμε κάτι επί του ρυμοτομικού, το πλάτος του δρόμου μετριέται από κράσπεδο σε κράσπεδο επομένως δεν έχουμε θέμα, από ρυμοτομική σε ρυμοτομική, δεν αλλάζει κάτι επί του ρυμοτομικού.

Κάναμε ήδη τον έλεγχό μας στην Πολεοδομία κ. Ανεμογιάννη επομένως έχουμε το δικαίωμα να κάνουμε διαπλάτυνση. Το πόσο θα διαπλάτυνουμε, θα μας το πει η Τροχαία. Επομένως εμείς θέλουμε να πάρει μια απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο ότι εγκρίνει κατ' αρχήν το αίτημα του κ. Λουκιδέλη και από εκεί και πέρα το μέγεθος της διαπλάτυνσης του πεζοδρομίου θα το αποφασίσουν οι αρμόδιοι φορείς. Αυτό λέμε και τίποτε άλλο.

Πείτε μας ευθαρσώς αν είστε υπέρ ή κατά και από εκεί και πέρα όλα τα άλλα είναι υπό συζήτηση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αυτό φέρατε στην εισήγησή σας ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν κάνω διάλογο κ. Ανεμογιάννη, δεν σας διέκοψα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Απλά αναφερθήκατε στο όνομά μου.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ωραία, θα τελειώσω και θα μιλήσετε μετά, επί προσωπικού.

Λέω το εξής: έρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει απόφαση επί του αιτήματος του συγκεκριμένου πολίτη. Παίρνει την απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο και από εκεί και πέρα η εξέλιξη του έργου θα λάβει όλη τη νόμιμη οδό. Αυτό, τίποτε άλλο, τίποτε λιγότερο και τίποτε περισσότερο μη διυλίζουμε τον κώνωπα τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ευχαριστώ. Κύριοι συνάδελφοι μου φαίνεται αστείο να συζητάμε για τη διαπλάτυνση ενός πεζοδρομίου, το οποίο όπως έχει γράψει η

Τεχνική Υπηρεσία είναι 3 μέτρα και κάτι, όταν η πλειοψηφία των πεζοδρομίων στη Φιλαδέλφεια και στη Χαλκηδόνα δεν ξεπερνάει το 1 μέτρο.

Και αντί να δούμε κινήσεις πεζών, διευκόλυνση ΑμεΑ, κυκλοφοριακό και όλα αυτά τα θέματα, φέρνουμε το αίτημα ενός συμπαθέστατου, συμμαθητής μου ήταν, για τη διαπλάτυνση του πεζοδρομίου των 3 μέτρων και. Αν μιλάγαμε για πεζόδρομο να το συζητάγαμε, να δούμε το θέμα των πεζοδρόμων συνολικά μέσα στην πόλη. Φυσικά σε εκείνο το σημείο έτσι όπως το βλέπω θα μπορούσε να γίνει πεζόδρομος, αλλά είναι άλλο πράγμα ο πεζόδρομος άλλο πράγμα το πεζοδρόμιο. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο, εμένα η πρόθεσή μου άσχετα από το τι θα ψήφιζε η Παράταξή μου, που μπορεί να έχει πρόθεση να ψηφίσει υπέρ, εγώ θα ψηφίσω κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λύσανδρε έχω ζητήσει τον λόγο επί προσωπικού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο, το όνομά σου μόνο ανέφερε, δεν είναι προσωπικό.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αναφέρθηκε δυο τρεις φορές.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφήστε με να πω κάτι κ. Ανεμογιάννη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Σας ακούω Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη κάθε φορά που αναφέρεται ένα όνομα και κάποιος εύθικτα ζητούσε τον λόγο επί προσωπικού, δεν θα τελειώναμε ποτέ. Εσείς κάθε φορά, το λέω πολύ καλοπροαίρετα και ξέρεις τη σχέση που έχω μαζί σου Γιώργο μου, αλλά κάθε φορά «η Δημοτική Αρχή, ο Βούρος είναι αυτό...» ζήτησα ποτέ τον λόγο επί προσωπικού; Είναι νομίζω λίγο εκ του περισσού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου συνέχισε, ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στην πρωτολογία μου αναφέρθηκα στη συζήτηση που έγινε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με επικεφαλίδες. Θέλω να θυμίσω σε όλους μας εδώ ότι το Δ.Σ. που αποτελείται από διάφορες Παρατάξεις με ένα κοινό στόχο έχει εκλεγεί, έχει προτείνει τον εαυτό του ο καθένας από εμάς προκειμένου να βρεθεί σε ένα Δ.Σ.

Με ένα και μοναδικό στόχο και σκοπό: να εξυπηρετεί τους πολίτες, να τους βοηθάει είτε κατά μόνες, είτε κατά ομάδα, είτε κατά επιχειρήσεις, είτε κατά γειτονιές. Αρκεί να μην παρανομεί το Δ.Σ. και στη



συγκεκριμένη περίπτωση ερχόμαστε υποστηρικτικά προς ένα αίτημα δημότη μας – επιχειρηματία, αρκεί να μην παρανομούμε.

Τι έρχεται η απόφαση – εισήγηση από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής; Έρχεται μια εισήγηση που λέει ότι εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. και ερχόμαστε στο Δ.Σ. τώρα να αναλύουμε κάτι που λανθασμένα έχει ειπωθεί και έχει χαρακτηριστεί ως πεζοδρόμιο; Δεν είναι πεζοδρόμιο κ. Καλαμπόκη, πλατεία είναι. Προεκτείνουμε μέρος της πλατείας μέχρι του σημείου εκείνου που ο δρόμος να είναι μιας ήπιας κυκλοφορίας και να περνάνε τα αυτοκίνητα. Δεν μπήκαμε στη λογική να κόψουμε καμία κυκλοφορία.

Να μπορούμε και στη λογική αν θέλετε και του κατά πόσο συνηγορεί και συμμαχεί η Τροχαία. Αλλά θα ήθελα, συγνώμη για την παρένθεση, να ξαναγυρίσω στο πρώτο σκέλος και να πω ότι για όλους εμάς που έχουμε γεννηθεί, έχουμε μεγαλώσει, έχουμε συναισθηματική σχέση με τις γωνιές αυτές της πόλης, δεν το βάζουμε συναισθηματικά όπως πολύ σωστά είπε ο κ. Τομπούλογλου, τοποθετούμε την άποψή μας σχετικά με το πρακτικό κομμάτι και από τη στιγμή που δεν παρανομούμε.

Εγώ έχω κάθε λόγο να το δω συναισθηματικά, σε μια πλάτη από τις καρέκλες μαζί με τους άλλους καλλιτέχνες, είναι και το όνομά μου. Δεν το βάζω σαν τέτοιο. Ναι, θα μπορούσα να ανακαλέσω μνήμες της φιλίας μας, τα πρώτα μας μεθύσια και όλη αυτή την ατμόσφαιρα της παλιάς γειτονιάς. Όχι, επί της ουσίας και επί του σημαντικού μέρους των απόψεών μας, ένα προέχει: το να μην παρανομούμε.

Παρανομεί κανείς από εμάς; Όχι. Διευκολύνουμε; Ναι. Μα αυτός είναι ο προορισμός μας. Να μπορούμε στη λογική της όποιας υποβοήθειας καλύτερευση και βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη. Με αυτά τα λόγια θα συμφωνήσω με το συνολικό κομμάτι της τοποθέτησης του κ. Τομπούλογλου ότι είμαστε εδώ για να μπορούμε σε μια λογική όχι επειδή είναι φίλος μας ο Στέλιος Λουκιδέλης, ας ήταν οποιοσδήποτε τρίτος και μην μπορούμε καν στο ψηφοθηρικό κομμάτι γιατί δεν ξέρουμε καν, εγώ τουλάχιστον δεν έχω ρωτήσει ποτέ τον Στέλιο αν υποστηρίζει ή δεν υποστηρίζει, δεν το βλέπω καθόλου σαν τέτοιο, προσπαθώ τουλάχιστον να είμαι αντικειμενικός και δίκαιος.

Σας καλώ να ψηφίσουμε αυτό το κομμάτι και αφήστε την Τροχαία μετά να κάνει τη δουλειά της και να πει αν επιτρέπεται. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Τάφας Ηλίας υπέρ και θα τοποθετηθώ στο επόμενο θέμα περί προχειρότητας και μη τεκμηρίωσης. Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η Ανθή δεν επικοινωνεί μαζί μας, έχει αποχωρήσει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης και ο κ. Ανανιάδης Νίκος απουσιάζουν, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Απέχω, λόγω ανεπαρκέστατης εισήγησης και προχειρότητας. Η πρόθεσή μου ήταν να ψηφίσω υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Εγώ θα ψηφίζα υπέρ, εφόσον θα μπορούσαμε να δεσμευτούμε ότι θα υλοποιηθεί το υπέρ, εφόσον έρθουν όλα τα έγγραφα που λείπουν. Κάτι τέτοιο μπορούμε να το εγγυηθούμε;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Σας εξήγησε ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών ότι δεν λείπει κανένα έγγραφο. Μετά την έγκριση θα έρθει η Τροχαία να μας πει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αναφέρθηκα και στην Τροχαία εγώ κ. Ντάση.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Ότι λείπει, ναι ωραία. Το δικό μου υπέρ θα είναι εφόσον όλα αυτά το επιτρέπουν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ωραία, τώρα τι ψηφίζετε;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ εφόσον όλα τα έγγραφα ...

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Υπέρ με παρατηρήσεις. Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ψηφίζω κατά, γιατί πιστεύω ότι 3 μέτρα πεζοδρόμιο είναι επαρκέστατα για τους πεζούς.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος και η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζουν, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ψηφίζω κατά, γιατί δεν έχει καμία σχέση η διαπλάτυνση με την ποιότητα ζωής των κατοίκων παρά μόνο με αυτά που είπε ο κ. Τάφας,

δηλαδή έσοδα του Δήμου και τραπεζοκαθίσματα για τον επιχειρηματία.  
Ευχαριστώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είπα και περισσότερο χώρο για τους πεζούς όμως. Ευχαριστώ.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Θα τον καταλαμβάνει στα τραπέζια. Παρακαλώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όχι όλες τις ώρες και μένει παραπάνω χώρος. Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Οι πεζοδρομήσεις πάντα ωφελούν κάποιους, αλλά δεν βλάπτουν ποτέ κανέναν, γι' αυτό υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 19 υπέρ, 3 κατά και καταγράφεται 1 αποχή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διαπλάτυνσης πεζοδρομίου επί της Πλ. Κωνσταντινουπόλεως - Ν. Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 25/2021 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

#### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση μονοδρόμησης της οδού Δοξάτου - Ν.Χαλκηδόνα με κατεύθυνση από την οδό Δεκελείας έως την οδό Μαραθώνος, βάσει της αριθ. 27/2021 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι παρόμοιο το θέμα κύριοι συνάδελφοι, έχει να κάνει με το πρακτικό υπ' αριθμ. 3/2021 συνεδρίαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και

με απόφαση 27/2021 σχετικά με τη μονοδρόμηση της οδού Δοξάτου στη Νέα Χαλκηδόνα. Έχετε μπροστά σας το εισηγητικό, στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αποφασίσαμε να εγκρίνουμε και να εισηγηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο έχει τον τελικό λόγο, τη μονοδρόμηση της Δοξάτου με κατεύθυνση από τη Δεκελείας έως και την Μαραθώνος με την προϋπόθεση – εδώ το έχουμε βάλει και είναι ρητά καταγεγραμμένο- να γνωμοδοτήσει θετικά και η Τροχαία.

Έχετε στα χέρια σας και την περίληψη την απόφαση του κοινοτικού Συμβουλίου της Χαλκηδόνας και με βάση αυτό συνήλθαμε εμείς στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και εισηγηθήκαμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο ουσιαστικά την απόφαση του κοινοτικού Συμβουλίου της Χαλκηδόνας.

Εάν χρειαστεί να επανέλθω, αν και έχετε μπροστά σας όλα τα έγγραφα, νομίζω ότι θα διευκολύνω στο να πάρετε κάποια απόφαση, αλλά πρέπει να σας πω και νομίζω ότι έχει μεγάλη σημασία το τοπικό Συμβούλιο εμπειριστατωμένα και ενδελεχώς ασχολήθηκε με το θέμα, με αυτοψία αρμοδίων υπαλλήλων των Τεχνικών Υπηρεσιών και των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων έτσι ώστε η οδός Δοξάτου μεταξύ Δεκελείας και Περισσού που είναι οδός διπλής κυκλοφορίας έχει το εξής πρόβλημα:

Στη συμβολή των οδών Μαραθώνος και Δοξάτου υπάρχει έλλειψη ορατότητας και γίνονται καθημερινά ατυχήματα. Επίσης δεν υπάρχει η δυνατότητα καθαρισμού των ρείθρων από τη δεξιά πλευρά της οδού λόγω στάθμευσης των οχημάτων και βεβαίως καθίσταται ιδιαίτερα δυσχερής έως αδύνατη η διέλευση των απορριμματοφόρων του Δήμου.

Για όλους αυτούς τους λόγους η τεχνική περιγραφή των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της οδού Δοξάτου με την σύμπραξη του τοπικού Συμβουλίου έρχεται στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής συνηγορεί, αποφασίζει και φέρνει το Δ.Σ. ως το ανώτατο όργανο, προκειμένου να αποφασίσει για τη μονοδρόμηση της οδού Δοξάτου, όπως προανέφερα πάντα σε σύμφωνη γνώμη με την Τροχαία. Αυτά κ. Πρόεδρε ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το πρόβλημα της Δοξάτου είναι ένα πρόβλημα το οποίο το συναντάμε σε πάρα πολλούς δρόμους και της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας. Είμαι κάτοικος Δοξάτου να το διευκρινίσω, άρα το θέμα το ξέρω πάρα πολύ καλά, την επικινδυνότητα εάν υπάρχει κατά τη γνώμη μου δεν υπάρχει. Έχουν μπει καθρέφτες για εμάς που βγαίνουμε από τη Δοξάτου ώστε να μπορούμε να δούμε αριστερά στη Μαραθώνος αν έρχεται αυτοκίνητο ή όχι.

Προχωράτε σε μια πρόταση χωρίς να υπάρχει μια κυκλοφοριακή μελέτη. Αν περάσει αυτό το θέμα τώρα, η μονοδρόμηση αυτού του κομματιού, συνεχίζουμε το χάος ή μάλλον εντείνουμε το χάος που υπάρχει στην περιοχή. Τι θα έχουμε; Θα έχουμε είσοδο από τη Δεκελείας στη Δοξάτου, είσοδο από τη Δεκελείας στη Ραιδεστού, δυο συνεχόμενοι δρόμοι. Έξοδος για εμάς που μένουμε από το κάτω μέρος της Δοξάτου από τη Μαραθώνος, στη συνέχεια θα πρέπει να βγαίνουμε ή από την Κρήτης ή από τη Βενιζέλου.

Και η Κρήτης και η Βενιζέλου είναι δυο δρόμοι οι οποίοι είναι επιβαρημένοι. Γιατί ο κυκλοφοριακός φόρτος ο οποίος έρχεται από την Ιωνίας, Αγίας Ευφημίας διοχετεύεται μέσα από αυτούς τους δρόμους. Κάποιοι πάνε από το φανάρι, κάποιοι συνεχίζουν παρακάτω και βγαίνουν από την Κρήτης. Συναντάμε δηλαδή συχνά μπουτιλιάρισμα στη Μαραθώνος και Κρήτης, στη Μαραθώνος και Δεκελείας με αυτοκίνητα που θέλουν να πάρουν αριστερή στροφή και δεν χωράνε, γιατί είναι σταματημένα τα αυτοκίνητα που περιμένουν να έχουν έξοδο πάνω στη Δεκελείας.

Αποσύρετε αυτή την πρόταση, χωρίς μια κυκλοφοριακή μελέτη σε όλο το κομμάτι να βρεθούν κάποιες λύσεις οι οποίες να είναι βιώσιμες, θα δημιουργήσει ένα περαιτέρω κυκλοφοριακό χάος, δεν θα διευκολύνει τίποτα κανέναν. Αν θέλετε να πάρουμε μια πρόχειρη λύση, γιατί όντως η Δοξάτου είναι στενός δρόμος, να απαγορεύσουμε την στάθμευση και από τις δυο πλευρές. Δηλαδή θα είναι 3-4 αυτοκίνητα δεν παρκάρουν παραπάνω από τη δεξιά πλευρά της Δοξάτου, που δεν θα παρκάρουν σε εκείνο εκεί το σημείο.

Άρα η κίνηση θα μπορεί σε αυτό το κομμάτι να γίνεται και στις δυο κατευθύνσεις με μια σχετική άνεση και δεν θα υπάρχει πρόβλημα. Σαν προσωρινή λύση το λέω κι αυτό. Γιατί η μονοδρόμηση ειλικρινά δεν θα λύσει τίποτα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Το 90% τα είπε ο κ. Καλαμπόκης, εγώ θα προσθέσω ότι αυτό που πάμε να απαγορεύσουμε, εξυπηρετεί μόνο ένα μικρό κομμάτι κατοίκων της Περισσού και ένα μικρό κομμάτι των κατοίκων της Δοξάτου εκεί που μένει και ο Γιάννης.

Ο Γιάννης πολύ σωστά είπε ότι θα πρέπει να ανέβεις μετά τρία στενά πάνω και να πέσεις στην κυκλοφορία που έρχεται από την Ιωνίας που ήδη η επιβάρυνση είναι τεράστια, δηλαδή όποιος κυκλοφορεί σε αυτούς τους δρόμους, θα πρέπει να το ξέρει.

Θα πρέπει κατά την άποψή μου το θέμα να αποσυρθεί, γιατί για άλλη μια φορά είναι ένα αίτημα ενός κατοίκου, δεν νομίζω να ρώτησε κάποιος τη γειτονιά, η γειτονιά δεν έχει ερωτηθεί και ίσως εμείς στο επόμενο διάστημα να μαζέψουμε υπογραφές από τη γειτονιά για να γίνει το ακριβώς αντίθετο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα ήθελα να δευτερολογήσω μετά κ. Πρόεδρε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εάν πρόκειται να μονοδρομήσουμε την οδό Δοξάτου στο σύνολο της, θα ήμουν σαφώς εναντίον. Το κομμάτι όμως που προτείνεται από τη Δεκελείας προς τη Μαραθώνος, ουσιαστικά έχει μόνο μια γωνιακή πολυκατοικία με πολύ λίγους κατοίκους και εξυπηρετεί ουσιαστικά το παρακείμενο βενζινάδικο.

Το να απαγορεύσουμε την έλευση των οχημάτων από τη Μαραθώνος προς τη Δεκελείας νομίζω ότι αυτό -δεν είμαι ούτε συγκοινωνιολόγος ούτε κάνω τον ειδικό, αλλά επιτρέψτε μου να πω ότι κι εγώ κάτοικος της περιοχής είμαι πάρα πολλά χρόνια, τουλάχιστον αρκετά κοντά- με το να απαγορέψουμε λοιπόν και να μονοδρομήσουμε τη Δοξάτου με κατεύθυνση από τη Δεκελείας προς τη Μαραθώνος, αποφεύγουμε ένα σωρό δυστυχήματα που έχουν συμβεί εκεί. Είναι γεγονός ότι έχουν συμβεί δυστυχήματα αρκετά.

Και παράλληλα καλώς ή κακώς έχει έξοδο προς τη Δοξάτου στο κομμάτι εκείνο και το βενζινάδικο, μην το παραγνωρίζουμε αυτό. Θεωρώ ότι βεβαίως μια συγκροτημένη κυκλοφοριακή μελέτη για την περιοχή θα μπορούσε να δώσει λύσεις και σε άλλα ζητήματα. Αλλά ως εμβαλωματική

λύση για το συγκεκριμένο κομμάτι νομίζω ότι μάλλον προς τη θετική κατεύθυνση κινείται.

Διότι είναι ένας στενός δρόμος, παρκάει το βενζινάδικο τα αυτοκίνητά του εκεί, έχει έξοδο προς τη Δοξάτου και επομένως δεν θα μπορεί να κάνει την αντίστροφη διέλευση, νομίζω ότι πρόκειται για μια λύση, η οποία προσωρινά τουλάχιστον εμένα δεν με βρίσκει αντίθετο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Έχω μια ερώτηση. Το τμήμα της Δοξάτου από Μαραθώνος έως Περισσού θα παραμείνει διπλής κατεύθυνσης; Γιατί δεν καταλαβαίνω, είναι όλος διπλός από Περισσού μέχρι Δεκελείας και θα γίνει ο μισός διπλός και ο μισός μονός; Υπάρχει κάποια μελέτη για όλα αυτά; Γιατί δυστυχώς διακρίνω μια προχειρότητα, δεν μονοδρομούνται έτσι οι δρόμοι.

Υπάρχουν επιστήμονες που γι' αυτό το πράγμα σπουδάζουν έξι και επτά χρόνια, δεν είναι μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, έχει μια πολυκατοικία στη γωνία, είναι ένα βενζινάδικο από εδώ, έχει τρία παρκαρισμένα άρα τη μονοδρομούμε ή την αφήνουμε διπλής κατεύθυνσης. Αυτό είναι το θέμα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ντάσης, ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εγώ πιστεύω ότι είναι προς τη σωστή κατεύθυνση αυτή η αλλαγή, από εκεί και πέρα επειδή μίλησαν για προχειρότητα οι δημοτικοί σύμβουλοι της «Δύναμης Πολιτών» και επειδή έχω δει στο site που τους στηρίζει να μιλάνε για τοπικούς «Γκρούεζες» και για «ρουσφετάκια», δεν μπορώ να μην υπενθυμίσω την υπόθεση με τα κολωνάκια το 2018 που είχε γίνει μπροστά στην πόρτα μου. Θα μου δώσετε δυο λεπτά να το υπενθυμίσω.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Πρόεδρε, μήπως είμαστε εκτός θέματος;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Καθόλου. Τώρα εδώ θα τα πούμε! Γιατί μιλάμε για προχειρότητα και για νομιμότητα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Πρόεδρε νομίζω ότι είμαστε εκτός θέματος.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μια χαρά εντός θέματος είμαστε!

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Έχεις το κοντρόλ μπροστά σου μπορείς να λες ό,τι θέλεις.



**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το 2018 οι κάτοικοι της οδού Αρτάκης διαμαρτυρήθηκαν έντονα, όταν μπήκαν πλαστικά κολωνάκια απέναντι από υπόγειο parking για να διευκολύνεται η έξοδος .... Μη με διακόπτεις.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τι να σε διακόψω;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να μη με διακόπτεις!

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Σε διακόπτω και ως δημοτικός σύμβουλος και ως Αντιπρόεδρος, τι είναι αυτό το πράγμα; Λύσανδρε μπορούμε να έχουμε μια διαδικασία, σε παρακαλώ;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να περιμένετε. Όταν δεν σέβεστε, να περιμένετε.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Είστε εκτός θέματος.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μια χαρά μιλάω. Τα κολωνάκια είχαν μπει εκεί, η αιτιολογία της Διοίκησης τότε ήταν ότι ... ..κάτι εντελώς ψευδές.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Λυπάμαι Λύσανδρε, λυπάμαι πραγματικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία σε παρακαλώ στο θέμα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στο θέμα είμαι.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Πραγματικά λυπάμαι Λύσανδρε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το θέμα είναι ότι δυο μήνες έκαναν να το συζητήσουν.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αυτό είναι κατάντια.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Και έφερε το θέμα ο κ. Βασιλόπουλος στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ο δρόμος ήταν πλατύς, η νομοθεσία που βασίστηκε η Διοίκηση Βασιλόπουλου ήταν λάθος και δεν υπήρχε έγγραφο από την Τροχαία για την τοποθέτηση σταθερών εμποδίων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σε παρακαλώ στο θέμα Ηλία.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τα εξηγήσαμε όλα, μας βγήκε η πίστη σε ένα αυταρχικό Δημοτικό Συμβούλιο και δεν έκανε ποτέ ανάκληση της απόφασης ο κ. Βασιλόπουλος.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ό,τι νά 'ναι ο άνθρωπος! Μαζέψτε τον.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** «Ό,τι νά 'ναι»; «Μαζέψτε τον»; Τώρα θα δεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελα ρε Ηλία σε παρακαλώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτός εδώ είναι ο κ. Βασιλόπουλος και αυτό είναι φόρος τιμής στον Βασίλη Βέππο που απεβίωσε. Καταλάβετε; Για να μη μιλάτε για «Γκρούεζες»!

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία σε παρακαλώ πολύ, είμαστε εκτός θέματος.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ολοκλήρωσα ευχαριστώ.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Συγχαρητήρια στον Αντιδήμαρχό σου, Δήμαρχε.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ο Ουσταμπασίδης αποχωρεί κ. Πρόεδρε. Γεια σας.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε, πρέπει να δυναμιτίσουμε τη συζήτηση; Εσείς πως το βλέπετε; Εσείς διευθύνετε τη συζήτηση, δεν τη διευθύνω εγώ. Πρέπει να τη δυναμιτίσουμε;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καταλάβετε Δήμαρχε γιατί απείχαμε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο; Γιατί αφήνετε να ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Διευθύνετε τη συζήτηση, δηλαδή να αρχίσει ο καθένας να λέει τι έλεγε στο παρελθόν η Γαϊτανά, τι έκανε ο ένας και τι έκανε ο άλλος; Έχουμε ένα συγκεκριμένο θέμα κ. Πρόεδρε. Δεν μπορείτε να αφήνετε τη συζήτηση να εκτρέπεται. Πόσα έχω εγώ να πω για τη Διοίκηση Γαϊτανά, στην οποία ήμουν επικεφαλής της αντιπολίτευσης και ο κ. Τάφας συμμετείχε; Αυτό πρέπει να κάνουμε τώρα; Τέτοια μνημόσυνα; Σας παρακαλώ πάρα πολύ κ. Πρόεδρε, διαφυλάξτε τη συζήτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: σε αυτό το κομμάτι που θέλουμε να μονοδρομήσουμε, περνάει απορριματοφόρο; Γιατί εξ όσων γνωρίζω απορριματοφόρο δεν περνάει απ' όλους τους δρόμους, δεν ξέρω αν το γνωρίζει κάποιος να μου απαντήσει.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Εγώ μπορώ να σου απαντήσω, δεν περνάει απορριματοφόρο. Το απορριματοφόρο ανεβαίνει από τη Μαραθώνος και τη Δεκελείας.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Ωραία. Άρα ένας λόγος από αυτούς που λένε ότι πρέπει να μονοδρομηθεί λόγω του ότι δεν μπορεί να περάσει απορριματοφόρο, δεν ισχύει. Άρα γιατί μπήκε; Ένα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο. Ξέρετε αν υπάρχει δρόμος στο Δήμο μας, στη Νέα Χαλκηδόνα ή στη Φιλαδέλφεια που να μην παρκάρουν αυτοκίνητα και στις δυο πλευρές, ή στη μία πλευρά και μπορεί αυτή η πλευρά να καθαριστεί; Δηλαδή είναι αυτός λόγος για να μονοδρομήσουμε ένα δρόμο ότι δεν μπορεί να καθαριστεί η πλευρά των 4-5 αυτοκινήτων; Δηλαδή πραγματικά έχω τρελαθεί με αυτά που φέρνουμε σήμερα!

Να μονοδρομήσουμε χωρίς να υπάρχει μελέτη, τα είπαν οι προηγούμενοι δεν θέλω να επαναλαμβάνω, χωρίς να κοιτάξουμε τη συνολική εικόνα όλων των δρόμων γύρω - γύρω, χωρίς να έχουμε τη αποδοχή ή όχι της Τροχαίας, φέρνουμε το θέμα να πάρουμε μια κατ' αρχήν απόφαση και αν η Τροχαία πει όχι, θα πάρουμε άλλη απόφαση όπως και στο προηγούμενο θέμα προφανώς. Δεν μπορώ να καταλάβω τι φέρνουμε, πραγματικά δεν μπορώ να το καταλάβω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Και πάλι καλησπέρα σε όλους. Θα σας υπενθυμίσω ότι προσωπικά ζω στην πόλη 55 χρόνια. Ερχόμενος από Χαλκίδος και φτάνοντας στο σημείο της Autorplus εάν διαπιστώσει ο οδηγός του αυτοκινήτου ότι το φανάρι στη Δεκελείας έχει πολλά αυτοκίνητα μπροστά, τι κάνει; Παίρνει την οδό Μαραθώνος από την αρχή της με σκοπό να διανύσει τη διαδρομή αυτή όσο το δυνατό πιο γρήγορα, να στρίψει αριστερά στη Δοξάτου για να βγει στη Δεκελείας.

Με αποτέλεσμα από τη μια πλευρά του δρόμου είναι παρκαρισμένα αυτοκίνητα, αυτοί που στρίβουν από Δεκελείας προς τη Μαραθώνος εάν βρεθούν αντιμέτωπα τα δυο αυτοκίνητα, εκεί γίνεται κομφούζιο κ. Καλαμπόκη και κ. Ανεμογιάννη.

Όσον αφορά την οδό Περισσού κάποιος που θέλει να φύγει από την Περισσού έχει δυο επιλογές: ή να πάρει τη Δοξάτου προς Μαραθώνος, ή να πάρει τη Δοξάτου προς Χαλκίδος. Και όσο για την Ιωνίας που αναφερθήκατε, επειδή μάλλον δεν κυκλοφορείτε πολύ στην πόλη με αυτοκίνητο ή με μηχανή, σας πληροφορώ ότι το 99% των αυτοκινήτων στρίβουν στην Ελευθερίου Βενιζέλου, σπάνια αυτοκίνητο να πάει πιο κάτω, αν και απαγορεύεται φυσικά.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Δεν απαγορεύεται, Σπύρο. Μέχρι την Κρήτης, δεν απαγορεύεται.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Το 99% των αυτοκινήτων στρίβουν στην Ελευθερίου Βενιζέλου, επειδή κυκλοφορώ τακτικότερα από αυτά τα σημεία και επίσης να τονίσω για μια ακόμη φορά ότι κινούμενος κάποιος από Χαλκίδος προς Φιλαδέλφεια, εάν το φανάρι στην αρχή της Δεκελείας έχει πολλά αυτοκίνητα, τότε θα στρίψει από Μαραθώνος και αριστερά Δοξάτου. Έγκλημα. Εκεί γίνεται κομφούζιο. Σαφώς να μονοδρομηθεί ο δρόμος! Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα, πάλι. Εγώ Παρασκευή 17 Οκτωβρίου του 2008 βρέθηκα –αν ανατρέξει κανένας στο δελτίο συμβάντων της Τροχαίας της Μεταμόρφωσης τότε- τρακάρισα στο συγκεκριμένο σημείο. Ούτε συνεννοημένοι να ήμασταν με τον κ. Γραμμένο, ερχόμενος από Αθήνα αντί να περιμένω το κόκκινο στη Δεκελείας, στρίβοντας από τη Μαραθώνος και θέλοντας να γλιτώσω το κόκκινο φανάρι στη συμβολή της οδού Χαλκίδος και της λεωφόρου Δεκελείας πήγα να κάνω αυτή την ... από τη Μαραθώνος να κάνω αριστερά στη Δοξάτου και ήρθα μούρη με μούρη με αυτοκίνητο.

Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι στο συγκεκριμένο σημείο κάποιος ο οποίος στρίβει αριστερά, επειδή τα αυτοκίνητα είναι παρκαρισμένα εξ δεξιών της Δοξάτου, δεν έχει καλή ορατότητα. Επομένως δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο δημιουργούμε τόσο μεγάλο πρόβλημα τη στιγμή που η Χαλκηδόνα –και θέλω να το ρωτήσω αυτό αν το γνωρίζουν οι κύριοι της Χαλκηδόνας αυτό- πολύ σωστά είπε ο κ. Καλαμπόκης ότι και η Βενιζέλου και η Κρήτης ανεβαίνουν και κατεβαίνει η Ραιδεστού.

Επομένως αυτό έχει γίνει με κυκλοφοριακή μελέτη; Για ποιο λόγο δεν αφήνετε να περάσει από το Δημοτικό Συμβούλιο ένα αίτημα το οποίο πέρασε από το τοπικό, εγκρίθηκε από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, γνωρίζουμε όλοι την αναγκαιότητά του λόγω των δυστυχημάτων που γίνονται στη συγκεκριμένη συμβολή των οδών και ας αφήσουμε την Τροχαία να μας πει τι θα κάνουμε. Για ποιο λόγο δημιουργούμε τέτοια ένταση; Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δυο πράγματα μόνο κ. Πρόεδρε. Το ένα αφορά μια απάντηση στον κ. Ζαχαριάδη, αν κατάλαβα καλά είπε ότι δεν έχει καταλάβει ποιο μέρος

της Δοξάτου κλείνει και μέχρι που. Υπάρχει στην 1<sup>η</sup> σελίδα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, προτείνεται προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής από το τοπικό της Δημοτικής Ενότητας της Νέας Χαλκηδόνας στο τέλος της σελίδας με bold γράμματα «η μονοδρόμηση της οδού Δοξάτου με κατεύθυνση από την οδό Δεκελείας έως και την οδό Μαραθώνος» είναι συγκεκριμένο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε συγνώμη, ρώτησα το τμήμα από Μαραθώνος έως Περισσού της Δοξάτου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παραμένει ως έχει, είναι σαφές αυτό. Παραμένει ως έχει, όπως είναι διπλής κατεύθυνσης. Αυτό είναι το πρόβλημα που ανέφερε και ο κ. Γραμμένος.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Εκεί λοιπόν ούτε το απορριμματοφόρο, ούτε η καθαριότητα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είπα και εγώ και ο κ. Τομπούλογλου έχει να κάνει με την επικινδυνότητα και όχι μόνο.

Και θέλω να αναφερθώ και σε κάτι άλλο. Πρώτον υπάρχει η διάταξη πιο κάτω που λέει ότι «σε κάθε περίπτωση η κυκλοφοριακή ρύθμιση και από την Τροχαία είναι επιβεβλημένη...» να το βρω, με την προϋπόθεση να γνωμοδοτήσει θετικά και η Τροχαία. Ουσιαστικά υπογραμμίζω αυτό που είπε ο κ. Κοσκολέτος και αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου.

Δεν θεωρώ ότι είναι κάτι το οποίο χρίζει ιδιαίτερης ανάλυσης, ενδελεχούς και εμπειριστατωμένης. Αν η Τροχαία πει με βάση αυτά που συμβαίνουν στην περιοχή ότι καλύτερα να κλείσει και να μονοδρομηθεί για να μην έχουμε ατυχήματα και ας επιβαρυνθεί η παραπάνω ή η δεύτερη – τρίτη προς τα πάνω ή προς τα κάτω οδός, για τα αυτοκίνητα, ας το κάνουμε.

Αλλά δεν μπορώ να καταλάβω πως είμαστε ακριβοί στα πίτουρα και φτηνοί... δεν θυμάμαι ακριβώς πως το λέμε. Επίσης κάτι άλλο, πάρα πολλές φορές προτείνετε υπογραφές και εισηγήσεις από τις τεχνικές μας Υπηρεσίες και προφανώς έχετε δίκιο γιατί χρειάζεται και από τις νομικές Υπηρεσίες μια υποστήριξη και από τις Τεχνικές Υπηρεσίες, εδώ έρχεται ένα έγγραφο υπογεγραμμένο από την κα Σγουράκη, το οποίο δεν μπορούμε να το παραβλέψουμε.

Μπορούμε να παραβλέψουμε τη διευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών που έχει κάνει μια αυτοψία με συγκεκριμένους υπαλλήλους που άπτονται των αρμοδιοτήτων αυτών; Θεωρώ ότι η εισήγηση καλώς έρχεται,

δεν αποδέχομαι την πρόταση του κ. Ανεμογιάννη να αποσυρθεί, να ψηφίσουμε και έχουμε στα χέρια μας την εγγύηση της προϋπόθεσης που αφορά την σύμφωνη γνώμη της Τροχαίας. Αυτά κ. Πρόεδρε και προχωρήστε αν θέλετε σε ψηφοφορία.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Συγνώμη που παρεμβαίνω, έψαχνα να βρω τόση ώρα μια φωτογραφία, θέλω να σας δείξω κάτι αν μου επιτρέπεται.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τα κολωνάκια;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Όχι. Το βλέπετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει το είδαμε.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Είναι ένα φορτηγό παρατημένο εκεί έξι μήνες, το πάμε 10 μέτρα πίσω – 10 μέτρα μπροστά, το σπρώχνουν για να μην μπορούμε να το πάρουμε κολλώντας σα Δημοτική Αστυνομία το χαρτί. Αν δείτε, φαίνεται και το χαρτί της Δημοτικής Αστυνομίας που θα αποσύρει το αυτοκίνητο. Η συγκεκριμένη που είναι μια εταιρεία εκεί, πηγαίνει το αυτοκίνητο 10 μέτρα – 10 μέτρα πίσω, τώρα το έχει ακριβώς κάτω από το STOP. Αυτός είναι κι ένας από τους λόγους που έγινε ένα τροχαίο πριν περίπου ένα μήνα.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Από ό,τι είδα δεν έχει πινακίδες.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Έχει πινακίδες, αλλά υπάρχει διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Τάφας Ηλίας υπέρ. Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Μετά απ' όλα αυτά που άφησαν να εννοηθούν, εννοείται υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή έχει αποχωρήσει. Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης και ο κ. Ανανιάδης Νίκος απουσιάζουν, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κατά και δηλώνω στο Σώμα ότι αποχωρούμε καταγγέλλοντας τον κ. Τάφα για ανάρμοστη συμπεριφορά και απαξίωση του Δημοτικού Συμβουλίου με την ανοχή του Προέδρου. Καλό σας βράδυ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλό βράδυ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος έχει αποχωρήσει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης δεν μπορεί να ψηφίσει ...

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατά και αποχωρώ για τους ίδιους λόγους που ανέφερε ο κ. Ανεμογιάννης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Είπες κάτι Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για τον κ. Καλαμπόκη γιατί μένει εκεί, υπάρχει κάποιο κώλυμα, πρέπει να το αναφέρω.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Εκφράζω τους γείτονές μου, Λύσανδρε. Την πλειοψηφία της Δοξάτος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει Γιάννη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος απουσιάζουν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος και η κα Γκούμα Δανάη απουσιάζουν, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει. Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Παρών γιατί δεν έχω πειστεί για τη μία ή την άλλη άποψη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 16 υπέρ, 3, καταγράφονται 2 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μονοδρόμησης της οδού Δοξάτου - Ν.Χαλκηδόνα με κατεύθυνση από την οδό Δεκελείας έως την οδό Μαραθώνος, βάσει της αριθ. 27/2021 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

#### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου  
«Κατασκευή - ανακατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Δήμου  
Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας»»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Κατασκευή - ανακατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Ανάπλαση παιδικών χαρών Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος»»

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής- οριστικής παραλαβής του έργου «Ανάπλαση παιδικών χαρών Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **8<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

«Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Διαμόρφωση χώρων δραστηριοτήτων και δικτύου ποδηλατοδρόμων στο Άλσος Ν.Φ.» (Α.Μ. 105/2016)»

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να κάνουμε την κλήρωση η οποία είναι μεταξύ του συνόλου των μελών.

#### **Διεξάγεται κλήρωση**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τακτικό μέλος η κα Γκούμα Δανάη – Εύα και ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης ως αναπληρωματικό μέλος. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 8<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Διαμόρφωση χώρων δραστηριοτήτων και δικτύου ποδηλατοδρόμων στο Άλσος Ν.Φ.» (Α.Μ. 105/2016)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**9<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 9<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

**ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ**

**ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ**